

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИЗВЕСТИЯ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ  
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

521925

СЕНТЯБРЬ

№18

1935

---

---

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

## Содержание

Передовал — Настоячиво, кропотливо работать над воспитанием молодежи совхозов . . . . .	1
Н. Герасимов — Не ослаблять внимания легкой кавалерии . . . . .	5
Постановление ЦК ВЛКСМ — О руководстве и работе легкой кавалерии . . . . .	8

### ИЗ БЛОКНОТА СОЮЗНОГО РАБОТНИКА

В. Солдатов — Комсоргами работают не лучшие (о качественном составе комсоров Петуховского района Челябинской области) . . . . .	9
---	---

### ПО МЕСТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

С. Киселев — Первые шаги перестройки (пермская городская организация Свердловской области) . . . . .	15
--	----

Заметки о союзной работе: Приему в комсомол не придавали значения; Областной съезд молодых женщин националок в Калмыкии; Комсомольцы изучают доклад тов. Берия; Руководящий актив в помощь первичным организациям; Ликвидировать текучесть в руководящих кадрах райкомов; Горном игнорирует самокритику; Постановления пленума ЦК «провернуты» и «проработаны»; Болтовня о перестройке заслонила практическую работу . . . . .	17
--	----

В первичных организациях комсомола: Зажимщики самокритики; Девушки боятся свирепого комсорга; Молодежь лишена возможности заниматься физкультурой; От комсомольцев потребовали объяснения неявки на собрание; По инициативе комсомольцев снят комсорг; Не используются богатые возможности; Хулиганы под защитой комитета . . . . .	21
---	----

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

В отделах ЦК: «Комсомольская организация — это я» (о работе помощника начальника политотдела совхоза «Каменный» Мидлеровского зерногresta Азово-Черноморского края) . . . . .	24
---	----

Хроника . . . . .	26
-------------------	----

На бюро ЦК ВЛКСМ: Деревне — крепких инструкторов и организаторов физкультуры . . . . .	30
--	----

#### ОПЕЧАТКИ

В № 17 журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» на стр. 19, правая колонка, в 9-й строке снизу надо читать: «работы». На стр. 27, левая колонка, в 13-й строке снизу надо читать: «Тощкинского».

# ИЗВЕСТИЯ Ц.К. ВЛКСМ

СЕНТЯБРЬ

№ 18

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский переулок,  
дом 3, ЦК ВЛКСМ, комната 5. Телефон: комму-  
татор ЦК партии, добавочный 16-75.



## Настойчиво, кропотливо работать над воспитанием молодежи совхозов

**Комсомол** в совхозах представляет собой значительную силу. Достаточно указать на следующие цифры, чтобы убедиться в этом. Только по 373 зерновым совхозам имеется 13 658 комсомольцев, только по 613 животноводческим совхозам имеется комсомольцев 9 417 человек.

На укрепление работы комсомола в совхозах партией послано в политотделы совхозов свыше 1 200 работников по комсомолу.

Комсомол и молодежь совхозов играет крупнейшую роль в строительстве совхозов. На решающих участках совхозного производства, на сложнейших агрегатах, комбайнах, тракторах преимущественно работает молодежь. Достаточно указать на следующую цифру: из 13 658 комсомольцев по 373 совхозам 6 907 человек работают на механизмах и 670 на командных должностях.

Эти обстоятельства требуют от комсомола совхозов и от организаторов комсомола совхозов, помощников начальников политотделов по комсомолу, **глубокой и настойчивой работы по выполнению указаний партии по воспитанию молодежи.** А между тем в целом ряде совхозов комсомольские организации не ведут настоящей борьбы за выполнение решений XI пленума ЦК ВЛКСМ и не поставили в центре своей работы задачи воспитания комсомольцев и молодежи.

Ошибкой значительного количества помощников начальников политотделов совхозов является то, что они продолжают попрежнему работать главным образом над разрешением общезоюзных вопросов жизни совхозов. В этом сказывается непонимание решений пленума ЦК со стороны известной части помощников начальников политотделов, которые на деле проводят теорию о том, что совхозы — отстающий участок социалистического строительства и поэтому комсомолу совхозов прежде всего надо заниматься хозяйством и вытаскивать его на уровень передовых отраслей народного хозяйства.

Только этим и можно объяснить то, что через несколько месяцев после XI пленума ЦК ВЛКСМ некоторые помощники начальников политотделов организуют работу комсомола следующим образом.

**В совхозе им. Варейкиса** (Воронежский зернотрест) за пять месяцев было проведено только три общих комсомольских собрания, причем из восьми вопросов, обсуждаемых на собраниях, семь вопросов были хозяйственного порядка и лишь один вопрос внутрисоюзный.

В плане работы комитета ВЛКСМ совхоза «**Вторая пятилетка**» из 21 намеченного вопроса 20 общехозяйственного порядка, как-то: о подборе поваров, о простое тракторов, об инспекторах по качеству и т. д., и лишь один вопрос о внутрисоюзной работе.

Подобных фактов можно привести сколько угодно. Эти факты свидетельствуют лишь об одном — что, болтая о выполнении постановлений XI пленума ЦК ВЛКСМ, помощники начальников политотделов этих совхозов на деле его не организывают.

Этим недостатком страдают не только помощники начальников политотделов совхозов, но и целый ряд инструкторов по комсомолу в политсекторах трестов.

Разве не поразителен тот факт, что за период май — июнь месяцы инструктор по комсомолу **Миллеровского зернотреста тов. Гжегоржевский** был только в двух совхозах по четыре дня, а остальное время был занят тем, что составлял с инженером план строительства новых школ, подготавливал совещание директоров МТС и агрономов и проводил совещание помощников начальников политотделов отстающих совхозов по вопросу о прополке. И это после указаний о том, что главное в работе комсомола — воспитание молодежи.

На этом фоне заслуживают особого внимания продолжающие иметь место факты неправильного использования помощников начальников политотделов совхозов.

Несмотря на категорические указания ЦК ВЛКСМ и политуправлений Наркомсовхозов и Наркомпищепрома о том, что **помощники должны заниматься своей основной работой — организовывать комсомольскую работу**, многие из них выполняют целый ряд других поручений и заданий, не имеющих никакого отношения к работе комсомола.

Так, например, помощник начальника политотдела **свиносовхоза «Красный партизан» Азово-Черноморского края тов. Бабинцев**, помимо своей работы, является редактором политотдельской газеты и секретарем парткома совхоза. **Помощник Буринского свеклосовхоза тов. Лебедев** является также секретарем парткома совхоза. Причем факты, когда помощники редактируют газеты политотдела, — очень частое явление.

С такими фактами надо покончить. Помощник начальника политотдела совхоза по комсомолу должен быть повседневным толковым организатором комсомольской работы, человеком, хорошо знающим молодежь, знающим лично каждого комсомольца, помогающим им в работе, в учебе, в быту. Для этого у помощников начальников политотделов совхозов есть исключительные возможности.

Работу помощника начальника политотдела совхоза должна характеризовать **настойчивая, кропотливая работа над человеком, его выра-**

щивание, забота о культурном и политическом росте молодежи. Ведь надо понять, что задачи воспитания молодежи в совхозах приобретает особую остроту.

Борьба за перевоспитание подчас еще очень сырой массы рабочих, которая есть в совхозах, борьба за устойчивые кадры рабочих, наличие засоренности совхозов классово чуждыми элементами — все это требует от комсомольских организаций совхозов постановки глубокой идейно-воспитательной работы и заботы об удовлетворении культурно-бытовых нужд совхозной молодежи. А этого как раз и нет в работе многих и многих комсомольских организаций и помощников начальников политотделов совхозов.

В совхозах выросло немало прекрасных, хорошо осваивающих технику ударников социалистического труда, запросы которых растут и требуют удовлетворения.

Приведем факты, показывающие, как некоторые помощники начальников политотделов совхозов понимают работу в этом направлении.

В **совхозе «Светоч»**, для того чтобы иметь право пройти в клуб или библиотеку, надо... заплатить 50 копеек.

В **совхозе им. Варейкиса** созданы различные самодеятельные кружки исключительно на центральной усадьбе, где помещается главным образом обслуживающий персонал. Естественно, что молодежь, работающая в отделении совхоза, в эти кружки не втянута, в то же время на отделениях никакой культурной работы нет.

Мы спрашиваем помощников начальников политотдела совхоза им. Варейкиса и совхоза «Светоч»: почему существует такое положение и что они сделали для ликвидации подобных явлений?

А разве не законен вопрос о том, почему помощник начальника политотдела **совхоза «Вторая пятилетка»** равнодушно относится к факту заболевания от грязи чесоткой группы молодежи, живущей в общежитии отделения им. Молотова? Или он считает, что борьба за культурное общежитие, привитие культурных навыков молодежи не его прямая обязанность?

Разве не преступлением, за которое нужно примерно наказывать, является тот факт, что в **совхозе «Каменном»** в общежитии молодежи первой бригады на двенадцати койках, на которых только четыре матраца, спит 18 человек?

Только отрывом от нужд молодежи, от ее жизни и бюрократическим окостенением можно объяснить то равнодушное отношение к подобным фактам, которое проявляют некоторые помощники начальников политотделов совхозов.

★

Вопросы классовой бдительности имеют в совхозах свою особую остроту. Текучесть кадров и их засоренность классово чуждыми элементами требуют от комсомола совхозов исключительной настороженности и бдительности к проискам классового врага.

Материалы о работе помощника начальника политотдела по комсомолу совхоза «Каменный» Миллеровского зернотреста тов. Карпенко, опубликованные в настоящем номере журнала, показывают, к чему приводит потеря настороженности и классовой бдительности; вследствие политического ротозейства классово чуждые люди не только не проникают в комсомол, но и к руководству.

Помощник начальника политотдела зерносовхоза им. Варейкиса назначил комсоргом Машанова, который оказался жуликом, исключенным из комсомола. В этом же совхозе некто Ламин, будучи комсоргом, забрал семь комсомольских билетов и скрылся. Эти факты лишний раз призывают к бдительности, осторожности, особенно при подборе руководящих работников комсомола в совхозах.

Одним из крупных недостатков в работе целого ряда помощников является наличие командования и администрирования в отношении комсомольцев. Вот отдельные примеры:

В Чертковском зерносовхозе (помполит тов. Богданчиков) в течение нескольких последних месяцев 5 комсоргов из 8 получили различные союзные взыскания.

Помощник начальника политотдела совхоза «Каменный» без ведома комсомольского собрания вывел из состава членов комитета избранных общим собранием тт. Белицкую и Руденко.

Очевидно, эти товарищи, как и некоторые другие, не понимают того, что они поставлены не над комсомольцами, а посланы партией для того, чтобы **учить людей работать, растить работников, воспитывать их и помогать им, что главным в методах их работы должна быть помощь активу в работе, показ, как надо работать, а не приказ и окрик.** Ни один помощник начальника политотдела совхоза не должен забывать того, что он еще **выбранный** самими комсомольцами секретарь комитета, отвечающий за свою работу перед выбиравшими его комсомольцами.

ЦК ВЛКСМ одобрил решение общего собрания комсомольцев **совхоза им. Чубаря Одесской области**, снявшего помощника начальника политотдела с работы секретаря комитета, и освободил его от обязанностей помощника в связи с его плохой работой.

И этот пример должен быть наглядным уроком для всех помощников, забывающих о своей ответственности перед комсомольцами.

За плохую постановку комсомольской работы, которая есть в некоторых совхозах, ответственны и районные комитеты комсомола.

Не секрет, что очень многие из работников районного комсомольского аппарата никакой помощи в работе помощников начальников политотделов совхозов по комсомолу не оказывают и никакого контроля за их деятельностью не организуют. И это совершенно неправильно. Надо, чтобы райкомы комсомола и помощники по комсомолу начальников политотделов совхозов, сообщая в работе, критикуя работу друг друга, мобилизовывали силы комсомола совхозов на выполнение решений партии о воспитании молодежи.

## Не ослаблять внимания легкой кавалерии

После XVII съезда ВКП(б), на котором было дано задание комсомолу возродить движение легкой кавалерии, комсомольские организации энергично взялись за восстановление движения бригад легкой кавалерии.

Улучшению работы легкой кавалерии в огромной степени способствовала постановка доклада тов. Косарева на II пленуме Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) и указание тов. Кагановича в его выступлении на этом пленуме.

Смысл указаний тов. Кагановича и решений II пленума Комиссии партийного контроля о легкой кавалерии заключался в том, чтобы значительно повысить качество работы бригад легкой кавалерии: персонально отбирать и утверждать кавалеристов, не допускать текучести в их среде, организовать систематическую учебу с кавалеристами.

Перед комсомольскими организациями была поставлена практическая задача отобрать десять тысяч легких кавалеристов, создав из них производственно-отраслевые бригады при райкомах комсомола, с тем чтобы эти кавалеристы, являясь культурными, грамотными, авторитетными контролерами, были активными помощниками партии в деле осуществления массового государственного контроля.

Последующий за этими указаниями период знаменуется значительным усилением деятельности бригад легкой кавалерии, повышением внимания и руководства со стороны руководящих органов комсомола движением легкой кавалерии. Осенью и зимой 1934/35 г. был проведен ряд массовых рейдов бригад легкой кавалерии, которые оказали огромную помощь партии в деле разоблачения и устранения безобразий, неполадок в ряде учреждений и предприятий.

Особый подъем в работе легкой кавалерии был в период всесоюзного рейда по проверке санитарного состояния

культурно-бытовых учреждений. Достаточно вспомнить, что в этом рейде участвовало около 200 тыс. комсомольцев, молодежи, специалистов. Этот рейд был сугубо оперативным и действенным рейдом, где кавалеристы не только вскрывали и устраняли мелочи, но вносили в соответствующие советские органы большие вопросы, имеющие государственное значение. Со стороны комитетов комсомола были повседневное руководство и помощь кавалеристам. Почти все секретари обкомов, крайкомов комсомола, исходя из материалов бригад легкой кавалерии, делали специальные сообщения на съездах советов.

Однако за последнее время мы имеем тревожные сигналы, говорящие о **резком ослаблении руководства комитетов комсомола работой легкой кавалерии**, что вызывает упадок и развал многих производственно-отраслевых бригад легкой кавалерии, созданных при руководящих органах комсомола. Недавно отделом ЦК ВЛКСМ по работе среди молодежи госучреждений и торгово-кооперативных организаций была проведена проверка работы бригад легкой кавалерии по **харьковской и курской городским организациям комсомола**, которая вскрыла неприглядную картину состояния руководства и работы легкой кавалерии в этих организациях.

Руководство харьковской и курской городских организаций комсомола не выполнило указаний II пленума Комиссии партийного контроля о повышении качества работы легкой кавалерии. Больше того, за последние месяцы чувствуется явный упадок в работе бригад легкой кавалерии. Производственно-отраслевые бригады легкой кавалерии в харьковских райкомах комсомола развалились. Секретарь **Дзержинского райкома комсомола** тов. Львов объясняет развал бригад тем, что якобы производственно-отраслевые бригады легкой кавалерии при райкомах себя не оправдали. Ко-

печно легче заявить, что бригады легкой кавалерии при райкомах себя не оправдывают, чем заняться практической работой по их укреплению.

Вопреки решению II пленума Комиссии партийного контроля легкие кавалеристы никем не утверждаются, бригады легкой кавалерии создаются везде, где кому вздумается. Райкомы комсомола состав групп легкой кавалерии при первичных организациях не утверждают и даже не знают, сколько и где у них имеется легких кавалеристов и как они работают.

Закрепление легких кавалеристов в определенных бригадах, специализация их на определенных отраслях работы, систематическая учеба — все, что требовало решение II пленума Комиссии партийного контроля, отсутствует. Бригады легкой кавалерии работают от случая к случаю, занимаются, чем придется. Например, бригада **Октябрьского райкома ЛКСМУ** (Харьков) в январе проводила проверку готовности магазинов к открытой торговле хлебом; в апреле эта же бригада проверяла по предприятиям, как проходит подготовка к празднованию 1 Мая, и в мае проверяла, как осуществляется проверка выигравшей по госзаймам и выдача на руки трудящимся облигаций. С тех пор эта бригада не работает. Как видно из этого примера, эта бригада легкой кавалерии занималась всеми вопросами, а не специализировалась на одной из отраслей работы.

В результате ослабления повседневного внимания со стороны Харьковского и Курского горкомов комсомола к работе легкой кавалерии в производственные отраслевые бригады пообирались все, кому не лень, пробрались люди, которые дискредитировали почетное звание легкого кавалериста, классово чуждые элементы. Наряду с таким составом легких кавалеристов в бригадах есть комсомольцы малограмотные, которые конечно не могут вести сколько-нибудь серьезную контрольную работу. Например, в Харькове при бригаде легкой кавалерии Наркомвнупрога были кавалеристы, которые не могли не только разобраться в учете товаров, но даже не умели составить акт о своей проверке.

Не выполняется решение II пленума Комиссии партийного контроля и директива ЦК ВЛКСМ о систематической учебе кавалеристов. В Курске, — несмотря на то, что имеются программы, преподаватели, деньги, — учеба легких кавалеристов не организована. Как правило, вся учеба сводится к поверхностному инструктажу перед проверкой и раздачей памяток. Неудивительно, что бригада легкой кавалерии во время проверки харьковского универмага, получив заявление, что третьего сорта валенки продают за второй сорт, не смогла установить сортность продаваемых валенок.

Вследствие отсутствия руководства указанных горкомов бригады легкой кавалерии, упуская основное в своей работе, занимались мелочами: проверка уплаты членских взносов в профсоюзы, проверка протоколов месткомов, следили, чтобы не бросали окурки на пол, и т. д. С таким явлением, когда бригада легкой кавалерии, хватаясь за мелочи, упускает основные вопросы содержания работы легкой кавалерии — борьба с бюрократизмом, хищениями, жульничеством, — никто не боролся, считая это в порядке вещей.

Харьковский и Курский горкомы комсомола не сумели организационно укрепить свои бригады легкой кавалерии, и это привело к тому, что для отдельных заданий по проверке, которые необходимо было проводить по городу, приходилось вызывать из первичных организаций первых подвернувшихся под руку комсомольцев.

Вполне понятно, что при таком положении немислимо сколько-нибудь серьезно проводить контрольную работу.

Состояние работы бригад легкой кавалерии в харьковской и курской городских организациях комсомола — не исключение в союзе, а наоборот, по имеющимся сведениям в ЦК ВЛКСМ, является характерным для ряда комсомольских организаций.

В известной степени это явление можно объяснить тем, что некоторые комсомольские работники решили: раз главное внимание следует сосредоточить на усилении коммунистического воспитания молодежи, то вопросы работы лег-



кой кавалерии можно отодвинуть на задний план, вернее — можно совсем не заниматься руководством и помощью в работе бригадам легкой кавалерии.

Активное участие комсомольцев в работе бригады легкой кавалерии является фактом огромного воспитательного значения для комсомольцев, легкой кавалерист проходит серьезную школу участия в государственной работе, поэтому было бы явно неправильным думать, что усиление внимания к работе легкой кавалерии не совпадает с задачей коммунистического воспитания молодежи.

ЦК ВЛКСМ на основе проведенной проверки в Харькове и Курске, а также по материалам ряда других комсомольских организаций принял специальное постановление «О руководстве и работе легкой кавалерии», в котором установил, что «комитеты комсомола резко ослабили руководство группами легкой кавалерии, а у ряда активных работников существует вредная для дела «теория», что при проводимой перестройке работы комсомола легкая кавалерия теряет свое значение».

Это постановление ЦК ВЛКСМ обязывает все организации комсомола немедленно принять практические меры по выполнению указаний XVII съезда ВКП(б) о восстановлении легкой кавалерии — к усилению руководства работой легкой кавалерии, сосредоточив главное внимание на организационном укреплении производственно-отраслевых бригад легкой кавалерии, на качественном отборе кавалеристов, на проведении систематической учебы кавалеристов, способствующей их росту как работников, помогающих партии осуществлять массовый всенародный контроль за деятельностью различных учреждений и организаций.

Постановление ЦК ВЛКСМ поставило перед производственно-отраслевыми бригадами легкой кавалерии, создаваемыми при райкомах, горкомах ВЛКСМ, и группами легкой кавалерии при первичных организациях главную задачу — «помогать комсомольским организациям в улучшении воспитательной работы среди молодежи».

Сейчас на основе постановления ЦК

ВЛКСМ Харьковский и Курский горкомы комсомола организуют заново при горкомах и райкомах производственно-отраслевые бригады легкой кавалерии, тщательно отбирая легких кавалеристов и персонально утверждая на бюро горкомов и на комитете комсомола первичной организации.

Этому примеру должны последовать все горкомы и райкомы комсомола, где до сих пор отсутствуют производственно-отраслевые бригады легкой кавалерии.

Многие комсомольские работники, не правильно поняв постановление ЦК ВЛКСМ о создании производственно-отраслевых бригад, фактически ликвидировали группы легкой кавалерии при первичных организациях, а в лучшем случае предоставили существующим группы самим себе, не руководя их работой. Эти комсомольские работники не понимают, что группы легкой кавалерии при первичных организациях могут создаваться, но только с ведома бюро горкома или райкома, с персональным утверждением легких кавалеристов. Нельзя допускать такие факты, когда в любой первичной организации возникает группа, никем не утвержденная, которая именуется себя легкой кавалерией. Нужно высоко держать авторитет легкого кавалериста, и не каждый комсомолец может получить почетное и ответственное звание легкого кавалериста.

В условиях развертывания воспитательной работы в комсомоле должна значительно повыситься работа бригад легкой кавалерии.

Здесь обширное поле деятельности для бригад легкой кавалерии.

Легкая кавалерия должна добиваться хорошего состояния культурно-бытовых и политпросветительных учреждений — клубов, стадионов, кино, театров, школ, музеев, библиотек, читален и т. д., изжития всех недостатков в работе этих учреждений. Главное внимание легких кавалеристов должно быть сосредоточено на том, каким образом организовано обслуживание трудящихся данными учреждениями. Если речь идет о театре, клубе, то надо проверить и устранить такие безобразия, как грязь, отсутствие

порядка, плохая работа буфета, проверить, в каком виде хранится спортивный инвентарь, как он выдается, и т. д. Если речь идет о кино, то надо проверить санитарное и культурное состояние кинотеатров, проверить деятельность прокатных контор — как они удовлетворяют запрос периферии, как хранятся кинокартины.

Совершенно непонятным является молчание местных комсомольских газет по вопросам работы легкой кавалерии. Это лишний раз подчеркивает, что внимание ряда руководящих органов ком-

сомола к легкой кавалерии значительно ослаблено.

Постановление ЦК ВЛКСМ «О руководстве и работе легкой кавалерии» является серьезным предупреждением для всех комсомольских организаций о том, что ни в коем случае нельзя ослаблять работу легкой кавалерии, а наоборот, решительно бороться за выполнение указаний XVII съезда ВКП(б) о возрождении движения легкой кавалерии и указаний II пленума Комиссии партийного контроля о повышении качества работы бригад легкой кавалерии.

★

## Постановление ЦК ВЛКСМ О руководстве и работе легкой кавалерии

Проведенной ЦК ВЛКСМ проверкой работы легкой кавалерии в Харькове и Курске, а также по материалам ряда других комсомольских организаций установлено, что комитеты комсомола резко ослабили руководство группами легкой кавалерии, а у ряда активных работников существуют вредные для дела «теории» — что «при проводимой перестройке работы комсомола легкая кавалерия теряет свое значение».

Эти неправильные настроения привели в ряде организаций к полному прекращению работы групп ЛК: кавалеристы не подобраны, не утверждены на бюро райкомов и горкомов ВЛКСМ, а там, где существуют бригады легкой кавалерии, они зачастую занимаются не своим делом, начатую работу не доводят до конца.

1. ЦК предлагает всем организациям комсомола немедленно принять практические меры, обеспечивающие выполнение решения XVII съезда ВКП(б) о **восстановлении легкой кавалерии**.

2. Группы легкой кавалерии при первичных организациях и производственно-отраслевых бригадах, создаваемые при горкомсах и райкомсах ВЛКСМ, главной своей задачей должны поставить: помогать комсомольским организациям в улучшении воспитательной работы среди молодежи, добиваясь хорошего состояния клубов, театров, библиотек, изб-читален, кинотеатров, поста-

новки торговли и производства культ- и спортивного инвентаря, книжной торговли, улучшения детских яслей, садов, детдомов, школ, больниц и т. д.

Это значит, что легкая кавалерия должна вести решительную борьбу с бюрократизмом, искореняя невнимательное и нечуткое отношение к рабочим, колхозникам и трудящимся по их обслуживанию перечисленными учреждениями.

Одновременно ЦК разъясняет, что все это не должно ухудшить, а наоборот, улучшить работу ЛК в государственном и торгово-кооперативном аппарате, в борьбе с косностью, бюрократизмом, невыполнением советских законов.

3. Предложить комитетам комсомола персонально подобрать лучших кавалеристов из числа активных членов ВЛКСМ и из передовой внесоюзной молодежи.

Утвердить каждого кавалериста на бюро ГК, РК и комитета комсомола первичной организации. Рассмотреть планы работ каждой бригады и группы ЛК. Организовать учебу кавалеристов, привлекая для этого лучшие силы специалистов.

4. Заслушать через два месяца в ЦК ВЛКСМ доклады Харьковского и Курского ГК ВЛКСМ о выполнении данного решения.

5. Данное постановление опубликовать в печати.

# ИЗ БЛОКНОТА СОЮЗНОГО РАБОТНИКА

В. Солдатов

## Комсоргами работают не лучшие

О качественном составе комсоров Петуховского района  
Челябинской области

### Три дня комсорга Пилюгина

Одним из лучших комсоров Петуховского района Челябинской области райком комсомола считает комсорга колхоза «Ударник» Семена Пилюгина. Пилюгин в комсомол вступил в 1933 году, комсоргом работает только четыре месяца. Пилюгин работает непосредственно в полевой бригаде рядовым колхозником на двух прикрепленных к нему лошадях.

Пилюгина райком считает хорошим производственником, и это, пожалуй, послужило основным мотивом к выдвижению его к руководству комсомольцами колхоза «Ударник», хотя к современному руководителю и настоящему организатору колхозной молодежи предъявляются более повышенные требования, чем только ударно работать на производстве.

Посмотрим, оправдал ли Пилюгин свое назначение комсорга. Внимательное наблюдение в течение трех дней за работой и жизнью комсорга Пилюгина показывает, что Петуховский райком глубоко ошибается, считая его лучшим комсоргом в районе. Ошибка является следствием незнания райкомом комсомола действительного положения колхозных первичных организаций комсомола, следствием формального знания людей.

### День первый

Группа колхозников работает на силосовании трав, среди них комсорг Пилюгин утрамбовывает в яме силосную массу. В шесть часов вечера к комсоргу подбегает посыльная из сельсовета:

— Сенька, скорее иди в сельсовет. Комсорг бросает работу и отправляется в сельсовет.

Секретарь сельсовета. Сенька, тебе звонил секретарь райкома комсомола, велел сообщить, когда у тебя будет комсомольское собрание.

Пилюгин сейчас же решает собрание созвать на следующий день. Начинается «подготовка» к собранию. Пилюгин пишет записку пионервожатому соседнего колхозного пионерского лагеря:

«Митька, 10-го приезжай на комсомольское собрание с музыкой, захвати пионеров с барабаном. Приезжай обязательно: придет проверить секретарь райкома».

### По дороге из сельсовета

Комсорг разговаривает с комсомольцем, приехавшим из районного центра.

Приезжий комсомолец спрашивает комсорга: О решениях последнего пленума ЦК комсомола слышал что-нибудь?

Комсорг. Какого пленума?

Приезжий комсомолец. XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсорг. Нет, ничего не слышал.

Комсорг не читал также постановления ЦК ВЛКСМ о комсомольских собраниях. В ответ на просьбу приезжего комсомольца созвать закрытое комсомольское собрание он отвечает:

— Что, закрытое собрание проводить?! Да ты что, сума сошел? Да тогда нашу молодежь никогда в клуб не затащить.

Приезжий комсомолец. Как же, ЦК ВЛКСМ

рекомендует проводить закрытые собрания.

**Комсорг.** Это не сейчас, зимой будем проводить.

### Встреча у сипосорезки

Комсорг возвращается к месту работы и принимается снова утрамбовывать сипос; это продолжается до восьми часов, когда останавливает машину и садится отдыхать. Подходит бригадир тракторной бригады Крюков Иван с пачкой свежих газет в руках, начинает рассказывать о последнем постановлении СНК и ЦК ВКП(б) о новой системе оплаты труда трактористов в совхозах.

**Тракторист.** А нам остается по-старому.

**Бригадир.** Пока да, а осенью, там видно будет.

**Комсорг.** У колхоза тогда и вшей нехватит с трактористами рассчитаться, придется коров с фермы продавать.

Мимо проезжает несколько подвод — возвращаются колхозники с работы по ремонту шоссе-ной дороги.

**Комсорг.** Вот где действительно восьмичасовой рабочий день. Эх, зря я не пошел на ремонт дорог!

Один из проезжавших, комсомолец Ланин, подходит к комсorghу.

**Комсорг (Ланину).** Тебе нужно подготовиться к собранию, отчитаться о взятом на себя на прошлом собрании обязательстве. Приедет секретарь райкома.

**Ланин (недовольно).** Все отчитывайся да отчитывайся, ну, да уж ладно, приеду.

Недовольство Ланина вполне понятно. Комсорг Пилигин ставит на комсомольских собраниях почти исключительно одни самоотчеты комсомольцев, так как такое собрание для него легче всего проводить, — можно к нему не готовиться, оно займет всего 30—40 мин.

Комсомолец Ланин должен был отчитываться в выполнении следующего обязательства: «Завербовать к следующему собранию 2 чел. в комсомол». Комментарий к этому «обязательству» излишни.

Десять часов вечера. Комсорг несколько раз подбегает то к трактористу, то к машинисту — убеждает их кончать работу.

Убеждения комсорга действовали, колхозни-

ки кончают работу, машина останавливается, комсорг вскидывает вилы на плечи и вперед всех отправляется домой, хотя колхозники еще заканчивают работу. Один из колхозников обращается к комсorghу:

— Сенька! Ты куда пошел? А солому кто будет подбирать?

**Комсорг (ухода).** Кто сорил, тот и будет подбирать.

### День второй

На собрание сошлись все комсомольцы, за исключением Фарафонова, который выезжал в районцентр. Секретарь РК ВЛКСМ не приехал, да он и не обещал приехать; он просил только позволить, когда будет собрание, его приезд — это фантазия комсорга.

Собрание можно было проводить, но комсorghу некогда: только что он получил записку от «своей» девушки, которая требует прихода к ней. Причину отмены собрания комсорг считал уважительной. Пионервожатый Гранкин спрашивает у комсорга:

— Сени, что, будет сегодня собрания?

**Комсорг.** Нет, не будет, секретарь райкома не приехал.

### «Активист-общественник»

К комсorghу, идущему с группой девчат на «улицу», подходит бригадир-комсомолец Гридин и обращается к нему:

— Сени, разве ты на заседание правления колхоза не идешь? Поидем давай вместе, там будут интересные вопросы об уставе колхоза обсуждать.

**Комсорг.** Нет, сейчас я не пойду, позже зайду.

На это заседание правления колхоза комсорг так и не пошел.

Через некоторое время комсорга на «улице» находит паренек, посланный из сельсовета.

— Сенька, иди в сельсовет на заседание финансовой комиссии. Председатель велел.

**Комсорг (пареньку).** Ладно, приду. (В сторону.) А ну их подальше! Не пойду, опять, наверно, деньги на заем собирать.

### Комсорг «на улице»

«Улица» собирается около дома одного из колхозников, рядом с отделением маслозавода.

На «улице» около 15 взрослых ребят и девчат и в два раза больше подростков от 10 до 15 лет.

Комсомолец Демин играет на гармошке, девчата танцуют, здесь же присутствуют вызванные комсоргом на комсомольское собрание двое пионеров с балалайкой и барабаном, слушающая частушки и ругая взрослых.

На «улице» матерщина «служит приложением почти к каждой фразе, не отстает в этом деле от других и сам комсорг.

На «улице» молодежь группируется парами; находит себе пару и комсорг и отправляется гулять по деревне.

### День третий

Изда комсорга. Две комнаты, иконы в углах, ни одного портрета вождей, нет даже умывальника. Семья комсорга: мать, две сестры — 17 и 12 лет, брат 6 лет. Под столом ящик «личной библиотекой», в которую входят 2 книги: Карпинского «Учебник поллитрамоты» и Лордкипанидзе «Кукурузная республика». Здесь же хранится грязный, истрепанный комсомольский билет комсорга с исправленным годом рождения.

В избе грязно, еще больше грязи во дворе.

Домой с «улицы» комсорг возвращается на рассвете. Не раздеваясь, в сапогах ложится спать.

Пять часов утра, мать будит спящего:

— Сеня, вставай, нужно на работу идти. Сеня, вставай, бригадир давно уже приходил, велел за соломой ехать.

Уговоры не действуют. Мать переходит на ругань.

Пилюгин встает, не умываясь, уходит за лошадыми, приезжает, завтракает и уезжает на работу.

Обед. Пилюгин рассказывает матери о том, что он завербовался и хочет уехать на производство, только не отпускает председателя колхоза.

Присутствующий комсомолец спрашивает комсорга:

— Райком комсомола тебя отпустил?

Комсорг. А я говорить в райкоме не буду, уеду — вот и все.

Уехать на производство комсорг хочет по настоянию девушки, с которой он гуляет, — она недавно приехала с производства.

Вечером в избу Пилюгина заходит беспартийный паренек с балалайкой, зовет комсорга на «улицу», последний соглашается, и вместе уходят.

Домой комсорг явился, как всегда, на рассвете.

К сестрам и маленькому брату комсорг относится грубо, пренебрежительно.

### Пилюгин не организатор молодежи

Производственное лицо комсорга Пилюгина по количеству заработанных трудодней выглядит не плохо, он работает непосредственно в бригаде, у него больше заработанных трудодней, чем в среднем падает на одного колхозника. Но этих производственных показателей, как мы уже указывали, еще недостаточно для того, чтобы считать Пилюгина лучшим комсоргом в районе. Пилюгин не может считаться даже хорошим производственным, хотя бы по его отношению к работе в колхозе. Он первый агитирует колхозников бросить работу, он первый отказывается подобрать солому, т. е. не показывает пример борьбы с потерями; он с опозданием выходит на работу и здесь оказывается не передовым колхозником.

Тот факт, что Пилюгин заработал трудодней больше, чем в среднем каждый колхозник, не может служить доказательством ударной работы его на производстве, так как колхозники этого колхоза, возможно, не являются примером ударной работы на производстве.

А, наоборот, не объясняется ли незначительное количество заработанных трудодней, падающее в среднем на одного колхозника, тем, что комсорг Пилюгин не является примером для молодежи и взрослых колхозников на производстве? В районе имеются комсорги, которые за полгода значительно больше заработали трудодней, чем Пилюгин.

Если рассмотреть качественные показатели комсорга Пилюгина не с узкопроизводственной точки зрения — сколько заработано трудодней, а всесторонне — под углом зрения его пригодности, как руководителя, призванного разрешать главную задачу комсомола — воспитание молодежи и детей, то Пилюгин ни в коем случае не может быть в числе лучших комсомольских активистов района.

В течение трех дней, а эти дни похожи на все остальные, Пилюгин не прочитал ни одной газеты, хотя свободного

времени у него было достаточно, — это время он преступно растрачивал на «улице». За 1935 год Пилюгин не прочитал ни одной книжки.

Комсорг Пилюгин не только не развясняет комсомольцам, молодежи и взрослым колхозникам (в селе нет партийной организации, что налагает на комсорга большую ответственность) решения правительства и партии, а, наоборот, сам их не знал и шлепал в хвосте у остальных колхозников, проявляющих антигосударственные настроения.

Стенка у силосорезки, когда беспартийный бригадир рассказывает колхозникам о последнем решении правительства и партии о новой системе оплаты труда трактористам в совхозе, со всей ясностью показывает лицо Пилюгина как политического организатора.

Комсорг, который должен быть примером для колхозной молодежи в быту, не вел борьбы с пережитками старого, хамского отношения к женщинам, сам показывал мелкобуржуазную распушенность, нечистоплотность в отношении к девушкам. Вместо борьбы с матершиной — Пилюгин сам ругается.

Вместо того чтобы научить молодежь по-новому, лучше и интереснее, проводить свое свободное время, Пилюгин сам является участником «улицы», не борется с ее дурными нравами. На «улице» Пилюгин не чувствуется как организатор молодежи, а как один из ее активных последователей. «Улица» не используется для проведения воспитательной работы, для бесед с молодежью. Также не используются обеденные перерывы, вынужденные простои в работе.

Комсорг дома не имеет умывальника, умывается не каждый день, утирается одним общим полотенцем, ложится спать на постель в сапогах, одевается небрежно, грязно, ходит без пояса.

Пилюгин за эти три дня комсомольской работе не уделит никакого внимания, если не считать «подготовительную» работу к предстоящему комсомольскому собранию, которое так и не состоялось.

Так — довольно неприятно — выглядит лицо Пилюгина как культурного организатора молодежи, показывающего

на своем личном примере, каким не должен быть комсомолец в быту, у себя дома, на «улице».

Вполне понятно, что таким «лучшим комсоргом», каким является Пилюгин, нельзя доверять такое ответственное дело, как воспитание комсомольцев и руководство первичной комсомольской организацией колхоза.

## О «посаженных» комсоргах

**Текущее комсоргов** — одна из главных причин слабой работы комсомольских организаций деревни Петуховского района. До трех месяцев комсоргами работают 12 человек, от 3 до 6 месяцев — 18 человек, от 6 до 12 месяцев — 8 человек, от года и выше — 4 человека.

Как видно, большинство комсоргов работает от 1 до 6 месяцев.

В 1935 году в 16 колхозных первичных комсомольских организациях из 32 сменилось по два комсорга, в 11 первичных организациях сменилось по три комсорга, а в комсомольской организации колхоза «Ударник» побывали комсоргами за 1935 год 5 человек.

В колхозе «15 лет Октября» работал комсоргом Садовников Валентин, освобожден как не справившийся с работой. Вместо него избрана Кутасова, которая проработала 4 месяца и уехала из колхоза. Избрана Садовникова, но через некоторое время была отозвана в райком на курсы. Вместо нее работает сейчас Ураков.

В колхозе «Опыт» работал комсоргом Замин (исключен из комсомола за воровство хлеба), работал Нелюбин (переведен на работу в другой колхоз), в настоящее время работает Шадрин.

Проверка причин ухода с работы 38 комсоргов показала, что 9 комсоргов освобождены райкомом «как несправившиеся с работой», бежали, исключены из комсомола за различные преступления — 8 человек, уход на учебу и на производство — 11 человек, уход в РККА — 1 человек, переход на работу в МТС, в другие колхозы, выдвижение на районную работу — 7 человек, освобождены райкомом как непроизводительники — 2 человека.

Наличие в составе 38 комсorghов 19 человек, которые в течение короткого времени были сняты или исключены из комсомола за различные преступления, говорит о легкомысленном отношении со стороны Петуховского райкома ВЛКСМ к подбору комсorghов.

Петуховский райком комсомола не работает с комсorghами. Это видно хотя бы на Пилюгине, а комсорг колхоза «Ударник» — не исключение.

Райком комсомола не интересовался культурой и бытом комсorghов, тем, как они работают над собой.

Например, большинство комсorghов Петуховского района не читают центральных газет, а некоторые из них даже не читают областных и районных газет. Комсorghи не знают о решениях XI пленума ЦК ВЛКСМ. Имеются комсorghи, которые не знают о решениях правительства и партии, узнают о них от колхозников-передовиков, регулярно следящих за печатью. Вполне понятно, что такие комсorghи — плохие пропагандисты решений правительства и партии, плохие организаторы молодежи на их выполнение.

В тракторном отряде № 7 Петуховской МТО в «библиотеке» имеется только две книги: «Мать» Горького и «Происхождение человека», единственные книги, которые прочитал в 1935 году комсорг Бурдуков. Бурдуков жалуется: «Нет книг, были бы книги, читал бы», вместо того чтобы организовать в тракторном отряде хорошую библиотеку. Восемь проверенных комсorghов, за исключением одного — Квашнина из колхоза «Красный луч», не являются культурными вожаками колхозной молодежи, не служат примером в личном быту, одеваются небрежно, грязно, избы содержат в грязи, не чистят зубы, ругаются, совершенно не стесняясь ни женщин, ни детей.

Комсorghи не борются с пережитками старого, хамского отношения к женщине, половой распущенностью, которая имеется в отдельных слоях молодежи.

Неверное отношение у комсorghов к «улице». Часть комсorghов (преимущественно женатые) не ходят на «улицу», а остальные являются «молчаливыми гос-

тиями на улице», вместо того чтобы бороться с правами «улицы». Хозяевами «улицы» являются хулиганы. В их же руках находится гармонь, без которой не обходится ни одна «улица». Поэтому не удивительно, что собравшаяся молодежь под гармонь поет похабные, чуждые нам частушки.

«Улица» — это рассадник хулиганства, бескультурья, венерических болезней. На «улице» не чувствуется комсомольцев, организующих колхозную молодежь на культурное, веселое проведение своего досуга.

★

Как работают комсorghи Петуховского района с комсомольцами? Преобладающее большинство комсorghов работает от собрания до собрания, не привлекает комсомольцев к активной работе в организации. Комсorghи, как правило, не используют свободное время колхозной молодежи для воспитательной работы. Комсорг как организатор преимущественно замечен только на собраниях, на различных заседаниях сельсовета, управления колхоза и т. д., на которых он является «представителем, выражающим интересы комсомола». В остальное время грань между комсorghом и рядовыми комсомольцами стирается, также не чувствуется разницы между комсомольцами и внесоюзной молодежью.

Комсорг Бобин (колхоз «Труженик») не бывает на дому у комсомольцев, с комсомольцами не беседует, не интересуется, как живут «его» комсомольцы и чем занимаются. Бобин не один, к таким принадлежат и комсорг Сычешский из колхоза им. Фрунзе, и комсорг Шальгин из колхоза им. Кирова, и ряд других.

Комсorghи чувствуют себя полноправными хозяевами комсомольской организации, не чувствуют ответственности перед комсомольцами. В понимании большинства комсомольцев комсorgh — это «назначенное лицо» райкомом комсомола, поэтому они не требуют у него отчета, откуда и администрирование в работе комсorghов. Захотел созвать собрание комсорг Пилюгин — созвал, не захотел — не созывает.

Комсорг Бобин методы своего руководства в бригаде (работает бригадиром) перенес на комсомольскую организацию. Бобин «руководит» комсомольцами приказами, вдобавок сопровождаемыми руганью, и сам показывает пример недисциплинированности, первым не являясь на комсомольское собрание.

Наряду с администрированием, некоторые комсорги неправильно организуют свою работу, за все мероприятия берутся сами, плохо используя метод дачи комсомольцам отдельных кратковременных заданий с последующей их проверкой.

Например, комсорг Квашнин сам проводит читку в бригаде, сам выпускает стенную газету, хлопочет о строительстве физкультурной площадки, проводит шахматный турнир, в то время как он мог бы поручить читку газет проводить грамотному комсомольцу Котлову, наблюдение за строительством физкультурной площадки — комсомольцу Мыготину, интересующемуся физкультурой.

Поэтому не удивительно, что не все комсорги пользуются авторитетом среди комсомольцев, молодежи и взрослых колхозников.

Как могут уважать комсомольцы комсорга Горбачева из колхоза «Красная звезда», если он по политическому и культурному уровню стоит ниже отдельных комсомольцев и даже беспартийных трактористов, если он за 1½ месяца не провел ни одного комсомольского собрания, не является настоящим организатором молодежи!

Комсорг Шалыгин из колхоза им. Кирова, считая себя «старичком» (1910 года рождения), не желает работать в комсомоле, всячески добивается снятия с работы. Комсомольцам он так заявляет: «Если меня снимут с работы комсорга и исключат из комсомола, то ведь судить не будут».

В первичных комсомольских организациях есть рядовые комсомольцы, которые пользуются у молодежи большим авторитетом, чем комсорги. Например, в колхозе «Ударник» большим авторитетом у колхозников пользуется бригадир-комсомолец Гридин. В колхозе «Труженик» лучшие комсомольцы тракторист Большаков (группорг), комбайнер Воронков. В колхозе им. Кирова лучший комсомолец не комсорг, а кладовщик колхоза Старков.

К этим товарищам идет молодежь и рассказывает о своих делах, спрашивает совета, а не к комсоргам.

Из всего этого видно, что Петуховский райком не организовал правильного подбора комсоргов, не работал с ними, не учил их, как им работать. Райком руководил комсоргами «вообще», посылая директивы «всем комсоргам».

Вызовы комсоргов на бюро райкома имели одну цель — «нагонять комсорга». Заседания бюро для комсорга не имели воспитательного значения. Комсорг не получал на заседании бюро указаний, как нужно работать, а получал «нагоняй» и «накачку».

Выезжающие в первичные организации работники райкома комсомола также меньше всего занимались практической помощью комсоргу, не учили его, как составить план работы, как организовать интересное комсомольское собрание.

Петуховский райком комсомола должен пересмотреть состав комсоргов, выдвинув к руководству первичными организациями комсомольцев, обеспечивающих перестройку работы комсомола, и изменить свои методы руководства комсоргами. А самое главное — райком должен предоставить право **самим** комсомольцам решить вопрос, кого они хотят избрать своим руководителем.



# ПО МЕСТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

С. Киселев

## Первые шаги перестройки

Пермская городская организация Свердловской области

Прежде чем говорить о первых шагах перестройки пермской комсомольской организации на основе постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ, необходимо проследить, как воспринято это постановление в организации, как оно проработано, доведено ли оно и доклад тов. Косарева до сознания комсомольских масс. Сумела ли пермская организация ВЛКСМ, прорабатывая итоги XI пленума ЦК ВЛКСМ, обеспечить здоровую, большевистскую критику своих недостатков, начиная с комсомольских групп и кончая городским комитетом.

В середине июля состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ с обсуждением итогов XI пленума.

Выступавшие в прения товарищи подвергли жестокой критике недостатки работы городского комитета комсомола ВЛКСМ. Многие выступающие говорили о «сезонности» в политучебе, которая свойственна почти всем организациям, подвергли критике гостральные поездки отдельных работников горкома комсомола в первичные организации.

На пленуме было отмечено, что в результате неконкретного руководства горкома первичными организациями получился развал работы в комсомольской организации Лесобиржи № 2 и ослабление работы в одной из крупнейших организаций — организации Бумкомбината.

После пленума горкома состоялся расширенный актив пермской организации, посвященный обсуждению итогов XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Как пленум горкома комсомола, так и собрание актива резко критиковали работу горкома и отдельные недостатки в работе первичных организаций. Тов. Кунин, комсомолец с завода имени Дзержинского, заострил внимание актива на нарушении союзной демократии горкомом ВЛКСМ. За короткое время в комсомольской организации завода им. Дзержинского сменилось 4 секретаря комитета. В этой смене секретарей не только не участвовали массы комсомольцев, но и не знали действительных причин снятия того или иного секретаря — горком назначал и снимал секретарей, забывая даже информировать комсомольскую организацию об этом.

Проведенный пленум горкома и собрание актива показали, что актив пермской городской организации правильно понял постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ и на основе большевистской критики и самокритики вскрыл недостатки в работе организации, которые мешают успешно разрешать задачу воспитания молодежи.

Прошедший союзный день по комсомольским организациям города, посвященный проработке доклада тов. Косарева и постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ, показал, что в основном комсомольцы пермской организации уяснили всю важность постановления пленума. Большинство союзных собраний прошло активно, при резкой критике руководства. На собраниях были приняты — по инициативе самих же комсомольцев — конкретные предложения. Например, в

цехе № 3 завода № 19 на комсомольское собрание пришли все комсомолы (чего раньше не было) и, за исключением одной комсомолки, пришли с членскими билетами. Обсуждение решения XI пленума было исключительно активным, выступало больше 15 человек. Сами комсомолы выносили решения: просить дирекцию завода и завком купить парашюты, для того чтобы 15 человек, уже прошедших обучение в парашютном кружке, смогли бы совершить прыжок с самолета; организовать школу среднего образования, вечерний техникум, самодеятельные кружки и т. д.

Также активно прошли комсомольские собрания на заводе им. Дзержинского, Судозаводе, Суперзаводе и т. д.

Однако эти примеры не говорят за то, что собрания, посвященные итогам XI пленума, прошли везде хорошо. В комсомольской организации Бумкомбината общее комсомольское собрание по вине комитета было сорвано. Из 395 комсомольцев на собрание явилось 87 человек, большинство из собравшихся не знали повестки собрания. На заводе «Коммунар» собрание также было сорвано.

Хуже обстоит дело с деревенскими организациями. Из 74 организаций проработала постановление пленума только половина организаций.



Городская комсомольская организация в основном сумела хорошо провести проработку постановления XI пленума и доклада тов. Косарева. В результате повысилась, как никогда, активность комсомольцев. При обсуждении итогов сами комсомолы на собрании выносили решение первичных организаций с конкретными обязательствами. Вот почему после первых же дней обсуждения итогов пленума видны конкретные дела в перестройке организации.

С 3 августа началась учеба комсомольского актива при комвузе партторгов. Учатся все секретари комитетов ВЛКСМ, комсомольские организаторы, работники аппарата горкома. Учеба проводится три раза в месяц по 6 часов в день с освобождением слушателей в дни занятий от производственной работы. В программу

учебы входят ленинизм, история партии, математика, география и другие дисциплины.

На крупнейших предприятиях — завод № 19, завод им. Дзержинского и т. д. — организована учеба комсомогов.

Городской комитет наметил план практических мероприятий по реализации постановления ЦК ВЛКСМ о политической учебе и по работе среди женской молодежи.

В этих мероприятиях предусмотрена организация кружков по изучению отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. На крупнейших заводах проводятся конференции девушек. Организуются школы по ликвидации неграмотности среди женщин.

В цех № 1 завода им. Дзержинского комсорг Эрлихман собрал мастеров и бригадиров цеха и обсудил с ними постановление ЦК ВЛКСМ об улучшении работы среди женской молодежи. В результате этого 87 девушек повышены в разрядах.

Комсомольская организация завода № 19 имеет уже неплохие образцы работы по воспитанию молодежи. Организовано два кружка по изучению отдельных произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, в которые вовлечено 40 человек. Начал свою работу кружок по изучению английского языка. Для проведения по общежитиям чтот и бесед о XXI Международном юношеском дне было выделено 15 комсомольцев агитаторам.

Комитет ВЛКСМ завода № 19, выполняя предложения комсомольцев цеха № 3, добился покупки 4 парашютов.

С 1 сентября начнет работать школа среднего образования, немного позднее — вечерний техникум.

Комсомольская организация завода им. Дзержинского организует школу среднего образования, кружок по изучению отдельных трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

По инициативе комсомольцев в Янычевском сельсовете организована школа среднего образования для нацменов и русских.

Комсомолы Заболотского сельсовета организовали кружки по изучению исто-

рии партии, на каждое занятие к ним приезжает пропагандист из города.

Несомненно, что в городской организации еще много недостатков, ошибок и недоделок.

Взять хотя бы физкультуру. Комсомольские организации не уделяют внимания разрыванию физкультурного движения. На ряде заводов физкультура поставлена безобразно плохо (завод им. Дзержинского, Бумкомбинат).

Очень плохо комсомольские организации, да и сам городской комитет ВЛКСМ занимаются вопросами культурного, здорового отдыха молодежи. В Перми имеется хорошая река, сады, где можно развернуть большую культурно-массовую работу, создать хороший отдых молодежи. Но хорошей культурно-массовой работы нет, и это является крупнейшим недостатком в работе городского комитета ВЛКСМ.

## ★ ЗАМЕТКИ О СОЮЗНОЙ РАБОТЕ

### **Приему в комсомол не придавали значения**

В районах Кингисеппского округа Ленинградской области руководители комсомольских организаций до последнего времени не придавали значения приему и оформлению вновь принятых в комсомол, как делу первостепенной важности.

Как правило, прием в комсомол шел самоотеческим, с вновь принимаемыми не велось никакой предварительной работы. В результате такого отгульного приема в организацию проникали классово чуждые элементы.

Срок оформления принимаемых в организацию в этих районах тянулся от двух до семи месяцев. Райкомы ВЛКСМ допускали грубое нарушение устава, принимая служащих в организацию с кандидатским стажем в один год и даже в шесть месяцев.

Документы для вновь принятых оформлялись техническими работниками и притом чрезвычайно небрежно. Дело дошло до того, что во всех районах округа были обнаружены факты выписки двух комсомольских билетов одному и тому же комсомольцу (Кононову, Суворову, Васильеву, Леонтьевой и др.).

Бюро Ленинградского обкома ВЛКСМ приняло специальное решение, осуждающее такую практику приема в комсомол и оформления вновь принятых в Кингисеппском округе, и дало конкретные указания по исправлению допущенных ошибок, исходя из того, что работа с внесоюзной молодежью и прием новых членов в организацию сейчас, в связи со всей ответственностью работы комсомола, приобретает чрезвычайно большое значение.

### **Областной с'езд молодых женщин-националок в Налмыни**

1 октября в городе Элисте (Калмыкия) согласно решению ЦК ВЛКСМ созывается первый областной с'езд девушек-националок. С'езд обсудит доклады председателя обкомполкома и секретаря обкома ВЛКСМ тов. И. Ванькаева о работе среди женской молодежи и мерах для ее улучшения.

По области сейчас разворачивается большая подготовка к с'езду. По колхозам, совхозам и предприятиям организуются собрания девушек.

Вслед за собраниями должны пройти улусные (районные) конференции девушек, на которых будут избраны делегаты на областной с'езд.

В период подготовки проведения совхозных и колхозных собраний, улусных конференций и областного с'езда женской молодежи должна быть организована практическая работа по реализации постановления ЦК ВЛКСМ «О мерах по улучшению работы среди женской молодежи».

По линии колхозных и совхозных организаций к с'езду женской молодежи намечено выдвинуть из лучших комсомолок-девушек на руководящую-колхозную, советскую и общественную работу не менее 18 чел.

Разрабатываются мероприятия по повышению квалификации девушек, работающих в колхозах, совхозах, сельсоветах на руководящей работе.

Устанавливается точное количество девушек, работающих в качестве чабанов, доярок, гуртоправ, плугатарей, трактористов и т. п.

В течение октября и ноября намечено организовать краткосрочные курсы по подготовке организаторов работы среди девушек в улусах. В те-

чение сентября будет проведена работа по выявлению неграмотных и малограмотных из числа женской молодежи и вовлечению их в школы грамоты и ликбеза.

Организуется работа по учету всех значкистов «ГСО» и вовлечению их в активную кружковую работу по подготовке новых значкистов. К съезду женской молодежи по области организуется среди девушек сдача зорна на значок «ГСО». В г. Элисте должны быть организованы месячные курсы первой помощи без отрыва от производства для городских девушек и проведена сдача норм на значок «ГСО» всеми комсомолками городской организации.

По комсомольским организациям рыбной промышленности намечено выявить лучших работников-ударников для выдвижения их на руководящую работу на рыбозаводах, в ловецких колхозах.

На Лачанском рыбоконсервном комбинате и других рыбных заводах организуются кружки по подготовке к сдаче технического минимума. В Ханчигском и Джилитинском сельсоветах создаются сетевые артели из женской молодежи. К областному съезду устраивается выставка образцов работы этих артелей. В Багадохуровском сельсовете организуется женская молодежная артель по чеканным изделиям.

По областной организации в целом намечено создать областные курсы по подготовке и переподготовке активисток на руководящую общественную работу, не менее чем на 25 чел. В г. Элисте открываются школы кройки, шитья и рукоделия на 30 чел. На комсомольское отделение в СШП посылаются 15 девушек, которые впоследствии будут использованы на руководящей комсомольской работе.

Обком комсомола, кроме всех этих мероприятий, наметил выдвинуть на руководящую работу в улусские комитеты ВЛКСМ не менее двух комсомолок-активисток и провести проверку работы комсомольских, советских и других общественных организаций по работе среди женской молодежи в Черноземельском и Сарпинском улусах.

### **Комсомольцы изучают доклад тов. Берия**

Придавая исключительно важное политическое значение изучению доклада тов. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье» в деле коммунистического воспитания членов комсомола и внесовой трудящейся молодежи, ЦК ВЛКСМ Грузии предложил комсомольским организациям

школы и кружки политобразования, закончившие программу 1934/35 учебного года, приступающие к учебе по новым программам, переключить на глубокое изучение доклада Л. Берия. Школы и кружки политобразования, еще не закончившие программы (одно или два занятия), приступают к изучению доклада Л. Берия после окончания программ, посвятив изучению доклада шесть самостоятельных занятий в следующем порядке:

Раздел 1. К истории зарождения и оформления большевистских организаций Закавказья — одно занятие.

Раздел 2. К истории большевистских организаций Закавказья в период первой русской революции — два занятия.

Раздел 3. К истории большевистской организации Закавказья в период реакции — два занятия.

Раздел 4. К истории борьбы с национал-уклонизмом в рядах коммунистической партии Грузии — одно занятие.

Районные комитеты ВЛКСМ уже провели совещания пропагандистов совместно с секретарями комитетов комсомола и комсоргами с инструктивными докладами и методическими указаниями по вопросам организации изучения доклада тов. Л. Берия «К вопросу об истории большевистских организаций Закавказья».

### **Руководящий актив в помощь первичным организациям**

Ленинградский обком ВЛКСМ прикрепил 14 ответственных работников обкома к отдельным колхозным первичным комсомольским организациям для проведения бесед с комсомольцами, лекций, докладов и оказания практической помощи в организационном укреплении первичных организаций.

Первый выезд этих товарищей в прикрепленные организации, проведенный в конце августа с. г. в связи с подготовкой и проведением XXI Международного юношеского дня, показал, что эта система полностью себя оправдывает и приносит существенную пользу первичным организациям колхозов.

В сентябре этого года на секретариате обкома будут заслушаны отчеты работников обкома о проделанной работе в прикрепленных к ним организациях с вызовом комсоров этих организаций.

Одновременно с этим обком ВЛКСМ предложил всем районам сельских районов также прикрепить работников района и районный комсомольский актив к наиболее слабым комсомольским

организациям колхозов и сельским территориальным для оказания практической помощи.

Обком ВЛКСМ предупредил райкомы о том, что это прикрепление не должно подменить роль комсомольских организаторов, а наоборот, повысить их авторитет и самостоятельность во всей работе, и, с другой стороны, это мероприятие не должно привести к ослаблению внимания ко всем первичным комсомольским организациям района.

### **Ликвидировать текущую в руководящих кадрах райкомов**

Вопрос об укреплении комсомольского аппарата классово выдержанными и политически грамотными работниками, в первую очередь членами партии, и закрепления их на работе на более продолжительный срок является решающим фактором в деле перестройки работы комсомола. Безответственный, невнимательный подход к подбору людей на руководящую комсомольскую работу приводит к частой смене руководящего состава райкомов, к ослаблению руководства, расшатыванию дисциплины, а иногда и прямому разложению комсомольских организаций.

По Воронежской области на протяжении ряда лет наблюдается большая текучесть основных руководящих работников райкомов комсомола; только небольшое количество секретарей и завотделами политучебы райкомов работают в одном и том же районе 1½—2 года. Например, с 1933 года работают секретарями райкомов без переброек 13 чел., с 1934 года — 16 чел., с декабря 1934 года — 88 чел. С завотделами политучебы дело обстоит еще хуже. Завотделами политучебы райкомов в своем большинстве работают новые люди, присланные на работу в район в 1935 году. Так, например, только 11 чел. завотделами политучебы работают в одном и том же районе с 1933 года.

Замена работников, которых снимали или освобождали от работы в районе, проходила не так, как требовал ЦК ВЛКСМ, т. е. не сразу выдвигалась взамен новая кандидатура, а спустя 1—2 месяца.

Причина большой текучести заключалась не только в том, что люди не справлялись с работой, и в том, что зачастую вместо подбора сразу новой кандидатуры перебрасывали в район, где долгое время отсутствовал работник, секретари или завотделом политучебы из другого района. Нередки случаи, когда на руководящую работу посылались непроверенные, классово чуждые и разложившиеся элементы (Елец, Р. Хава, Волчок, Дрази и др.). Особенно частая смена руководя-

щих работников райкомов за последние два года происходила в Ельце, Тамбове и Липецке. И не случайно поэтому в этих крупнейших организациях области, как и в ряде других, получается большое отставание в работе, невыполнение постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке, запущенность важнейших участков созной работы. И этой частой сменой руководящего актива отдельные товарищи прикрывают свою бездеятельность и нежелание по-боевому перестроить свою работу и проводить в жизнь постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ по Воронежской области необходимо в связи с перестройкой работы комсомола укрепить районный руководящий актив за счет людей, имеющих большой опыт работы с молодежью, и закрепить их на работе на продолжительное время, не допуская частых смен и переброек, и тем самым ликвидировать существующие недочеты, имеющиеся в работе отдельных комсомольских организаций, вызванные большой текучестью руководящих комсомольских кадров.

### **Горком игнорирует самокритику**

Собрание сталинградского гордского комсомольского актива, посвященное итогам XI пленума ЦК ВЛКСМ, проходило, как никогда, оживленно и деловито. На комсомольском активе выступали не «штатные» ораторы, а комсомольские активисты заводских комитетов, которые фактами доказывали наличие казенно-бюрократических методов руководства горкома и предлагали, какими путями надо перестраивать работу организации.

После собрания актива Сталинградский горком допустил крупную ошибку, заключающуюся в том, что в резолюцию актива о решениях XI пленума ЦК ВЛКСМ, разосланной комсомольским организациям, не было внесено важнейших добавлений, принятых активом при обсуждении резолюции. В частности, в резолюцию не было внесено добавление, принятое активом, о наличии казенно-бюрократических методов в практике руководства горкома и предложения по работе среди девушек и о школах среднего образования. Кроме того в разосланной резолюции записано, что актив одобряет план работы горкома, в то время как актив с планом не знакомился и не утверждал его.

Эти факты говорят прежде всего о том, что комсомольские руководители Сталинградского горкома явно игнорируют самокритику, идущую

со стороны масс комсомольцев, и всеми средствами отгораживаются от нее. Все это также подтверждает наличие в горьком комсомола негодных, бюрократических методов руководства и отрыв руководящих работников от масс комсомольцев.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Сталинградского края совершенно правильно поступило, предложив Сталинградскому горькому созвать собрание комсомольского актива, где подвергнуть критике поведение горькома ВЛКСМ.

### **Постановления пленума ЦК «провернуты» и «проработаны»**

Юрьевский райком комсомола Иваново-Промышленной области (секретарь тов. Линючев) не понял постановления XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке работы комсомола и не принял практических мер по выполнению этого важнейшего постановления.

Прежде всего разъяснение постановлений XI пленума ЦК и доклада тов. Косарева среди комсомольцев проводилось формально. Вместо того чтобы постановление пленума ЦК и доклад тов. Косарева серьезно разъяснить каждому комсомольцу и беспартийной молодежи, вместо составления конкретного плана работы райкома ВЛКСМ и каждой первичной организации, райком наспех, молниеносно созывает собрание комсомольцев для «проработки» и «проверивания» постановления XI пленума ЦК комсомола.

На комсомольских собраниях работники райкома выступали с общими речами, не критикуя конкретных недостатков работы. Собрания проходили плохо, без предварительной подготовки, комсомольцы в прениях не выступали, говорили только докладчики и так называемые «штатные» ораторы, выносились общие резолюции.

Пренебрежительно-формальное отношение Юрьевского райкома ВЛКСМ к постановлению последнего пленума ЦК ВЛКСМ быстро дало себя знать. На районное комсомольское собрание из 600 комсомольцев явились только 60 человек. Вместо того чтобы отменить собрание, секретарь райкома тов. Линючев решил его проводить. Общегородское собрание также сорвалось — пришлось назначать его вторично. На комсомольском собрании в колхозе им. Кирова после зачитки доклада тов. Косарева, кроме комсорга, никто не выступил. Принято такое решение: «Одобрить решение пленума ЦК, наладить политучебу, усилить массовую работу и работу с женской молодежью». Ни одного конкретного обязательства. На

комсомольском собрании в Кузьминском колхозе за два часа обсудили доклад тов. Косарева и вопрос об участии комсомольцев в уборочной кампании. Комсомольцы в прениях не выступали, и было принято такое решение: «Одобрить решение пленума ЦК, организовать политучебу и культурную работу. Раскренить комсомольцев по бригадам, провести борьбу с потерями и массовую работу в колхозе».

Таковы результаты руководства Юрьевского райкома ВЛКСМ. Не вызывает сомнения, что данный райком не знает, что делается в первичных организациях колхозов (секретарь райкома тов. Линючев из города выезжает очень редко), и укрепление первичных организаций здесь подменяют посылкой уполномоченных. Наличие таких фактов, что из 37 первичных организаций в 13 нет комсоргов, что ряд первичных организаций построен не по производственно-территориальному признаку (Кузьминское) и что некоторые комсорги первичных колхозных организаций не имеют никакого отношения к колхозному производству (колхоз «Большевик» и др.), лишней раз подтверждают, что райком работает негодными методами.

Ивановский обком ВЛКСМ указал Юрьевскому райкому ВЛКСМ и его секретарю тов. Линючеву на формальное обсуждение решений XI пленума ЦК ВЛКСМ и отсутствие практических мероприятий по их выполнению. Для помощи Юрьевскому райкому ВЛКСМ послан инструктор обкома комсомола.

### **Болтовня о перестройке заслонила практическую работу**

Мышкинский и Кольчугинский райкомы ВЛКСМ Иваново-Промышленной области (секретари тов. Молочков и тов. Шируков) до сих пор не приступили к осуществлению указаний XI пленума ЦК ВЛКСМ о работе среди детей.

В Мышкинском райкоме комсомола после создания отдела пионеров улучшения в работе с детьми не наступило. Зав. отделом пионеров тов. Паисьева занимается только тем, что сигнализирует о недостатках работы, об отсутствии вожатых, о неудовлетворительном руководстве отрядами со стороны комсомольских организаций, а не организует помощь пионерским отрядам и контроль за работой первичных организаций, и последние не чувствуют ни малейшей ответственности за судьбу пионеротрядов.

Секретарь Мышкинского райкома комсомола

тов. Молочков, без конца болтая о задачах и путях перестройки, никаких мер не принял для оздоровления пионерской организации района. В 40 пионеротрядах районов нет вожатых. Первичные организации к отрядам и форпостам не прикреплены. В пионерлагере допущены грубые извращения, выразившиеся в создании штаба и введении полувоенного положения с расстановкой часовых из пионеров.

Еще более возмутительное положение с пионерской организацией в Кольчугинском райкоме ВЛКСМ. Здесь в течение последних трех месяцев нет зав. отделом пионеров райкома. Руководство пионерами доверено Князеву, который ре-

шением райкома был освобожден от работы еще 5 мая как политически неграмотный и не отвечающий требованиям воспитания пионеров и школьников. В Кольчугинском райкоме комсомола хорошо понимают, что стержневым вопросом улучшения работы пионерских отрядов является подбор вожатых и постоянная забота о них, но из 38 вожатых отрядов уже давно 17 человек подлежат замене, а пионерские отряды в деревне совершенно не имеют вожатых. Мышкинский и Кольчугинский райкомы ВЛКСМ еще не поняли своей роли в воспитании детей, и Ивановский обком ВЛКСМ обязан им помочь вплотную заняться работой среди детей.



## В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ КОМСОМОЛА

### **Занимщики самокритики**

Отделом рабочей молодежи Ленинградского обкома ВЛКСМ вскрыта возмутительная практика зажима самокритики и администрирования в комсомольской организации стенольного завода «Торковичи» Ореховского района.

Руководители этой организации не усвоили поучительных уроков сталинской городской организации Западносибирского края, не сделали выводов из телеграммы тов. Косарева секретарю Донецкого обкома комсомола тов. Татарникову.

Комсомольцы тт. Добряков и Паук выступали на очередном комсомольском собрании и указали, что собрание не правомочное, так как на нем присутствует из 130 комсомольцев только 39 человек, а также высказались за роспуск неработоспособного бюро физкультуры, против неправильных методов руководства комитета ВЛКСМ молодежной страничкой заводской газеты. Вместо исправления указанных комсомольцами недочетов, комитет ВЛКСМ (секретарь Ловков) встал на путь зажима самокритики, приклеив этим товарищам ярлыки зинovieвцев-троцкистов, исключив из комсомола тов. Паука и объявив строгий выговор с предупреждением тов. Добрякову.

Проведенная проверка показала, что воспитательная работа в комсомольской организации завода «Торковичи» поставлена весьма плохо. Решений XI пленума ЦК ВЛКСМ подавляющее

большинство комсомольцев не знало. В среде актива наблюдаются элементы расхлябанности и безответственности.

Ореховский район ВЛКСМ (зам. секретаря тов. Самойлов) был слабо связан с комсомольцами завода «Торковичи», не знал фактического положения дела в организации, в результате чего прошел мимо фактов зажима самокритики и не сумел разоблачить негодные методы руководства секретаря комитета Ловкова. Бюро райкома, вместо того чтобы принять меры к людям, грубо нарушившим внутрисоюзную демократию, утвердило неправильное решение комитета об исключении из комсомола тов. Паука и наложении взыскания на тов. Добрякова.

Ленинградский обком ВЛКСМ за зажим самокритики и администрирование, за бездеятельность в выполнении решений XI пленума ЦК ВЛКСМ распустил комитет комсомола завода «Торковичи», а секретари комитета Ловкова снял с работы и направил на производство, запретив ему в течение года работать на руководящей комсомольской работе.

Обком отменил решение Ореховского райкома ВЛКСМ об исключении из комсомола тов. Паука и о наложении строгого выговора с предупреждением на тов. Добрякова, указав при этом бюро райкома на допущенную им серьезную ошибку, явившуюся результатом оторванности от комсомольской организации завода.

Это дело должно послужить уроком для тех комсомольских активистов, которые попрежнему пренебрегают самокритикой и забывают о том, что они обязаны повседневно чутко прислушиваться к голосу рядовых комсомольцев — подлинных хозяев своей организации.

### **Девушки боятся свирепого комсорга**

О плохой работе среди девушек в первичной комсомольской организации «Заготзерно» рассказал тов. Седых на общегородском собрании комсомольцев г. Ирбита Свердловской области.

Комсорг тов. Овчинников иначе и не разговаривает с девушками, как только «матом». Девушки очень интересуются танцами, но первичная организация ВЛКСМ никак не собирается организовать для них кружка танцев. Отпущенные свирепым комсоргом, девушки не хотят вступать в комсомол, плохо участвуют в проводимых комсомольцами мероприятиях. Некоторые девушки так и заявляют:

— Мы бы и вступили в комсомол, да боимся Овчинникова...

Женатые комсомольцы, как, например, тов. Попов, не вовлекают своих жен в активную общественную жизнь, не воспитывают их.

Такое поведение комсомольцев и всей первичной организации ВЛКСМ ирбитского «Заготзерна» является прямым нарушением постановления ЦК ВЛКСМ «О мерах по улучшению работы среди женской молодежи».

### **Молодежь лишена возможности заниматься физкультурой**

Никак не удается организовать физкультурной работы в Аромашевском районе Омской области.

На неоднократные обращения Аромашевского райкома ВЛКСМ в Омский областной совет физкультуры за руководством и помощью следует неизменный ответ: «Нам надо еще города уккомплектовать физкультурными работниками».

В районе собрана тысяча рублей на приобретение планера. Деньги эти давно-давно переведены в Омск, но оттуда аромашевцы не получают ни ответа, ни привета. Не помогло также и трехкратное письменное обращение к тов. Малокищери — заместителю председателя Омского областного совета Осоавнахима.

Аромашевские комсомольцы совершенно справедливо опасаются, что они не увидят ни планера, ни собранных ими денег.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ по Омской области должно немедленно помочь Аромашевскому райкому ВЛКСМ удовлетворить здоровое стремление комсомольцев и молодежи района к различного рода спортивным занятиям.

### **От комсомольцев потребовали объяснения неяви на собрании**

В комсомольской организации овцевосхоза «Бекресс» (Дагестан) правильно поняли постановление ЦК ВЛКСМ «О комсомольских собраниях».

Не явившихся по два раза на комсомольские собрания членов ВЛКСМ тт. Аксенова, Макушенко, Ткаченко вызвали на заседание комитета ВЛКСМ совхоза и потребовали от них объяснения причин неявки на собрания.

Не применяя к тт. Аксенову, Макушенко и Ткаченко никаких мер союзного воздействия, комитет комсомола ограничился предупреждением этих товарищей о недопустимости такого поведения с их стороны в дальнейшем.

Комитет поручил секретарю комитета тов. Сафонову выступить в общесовхозной газете со статьей о нарушителях внутрисовхозной дисциплины.

Решение комитета комсомола по этому вопросу будет проработано во всех комсомольских группах ВЛКСМ и на общесовхозном комсомольском собрании.

### **По инициативе комсомольцев снят комсорг**

Комсомольцы филатовского отделения Инженерского зерносовхоза Воронежской области сняли с работы своего комсорга тов. Ларшина.

Работая комсоргом, Ларшин на протяжении трех месяцев не собирал комсомольских собраний.

Имея опыт комсомольской работы, прекрасно разбираясь в задачах, стоящих перед комсомольской организацией, Ларшин сознательно не хотел руководить работой комсомольской группы и довел ее до тяжелого состояния.

Кроме того тов. Ларшин, работая на производстве комбайнером, выработывал на нем не более 8 га, в то время как на этом же комбайне другой комсомолец выработывал от 11 до 13 га. За своим комбайном Ларшин плохо ухаживал, на работу опаздывал.

Комитет комсомола совхоза провел выездное заседание на филатовском отделении и подтвердил решение собрания комсомольской группы о



снятн тов. Ларшина с работы комсорга. Комитет комсомола поручил ему редактирование стенгазеты и предупредил Ларшина, что, если он не будет добросовестно относиться к порученной ему комсомольской нагрузке, комитет вынужден будет поставить на обсуждение комсомольцев вопрос о возможности пребывания Ларшина в комсомоле.

### Не используются богатые возможности

Богатые возможности, имеющиеся в совхозе № 182 «Искра» Омской области, для развертывания культурмассовой работы, не используются.

Из 43 комсомольцев совхозной организации сдали нормы на значок «ГТО» только 19 человек, на значок «воршиловского стрелка» — 4 человека. Слабо используется оборудование на стадионе совхоза, гимнастический городок, физкультурные площадки, беговые дорожки.

В библиотеке совхоза имеется большой выбор классических произведений художественной литературы, но комсомольцы принадлежат к числу самых пассивных читателей. В работающих в совхозе пяти политехниках художественная литература тоже не используется для иллюстрации прорабатываемых тем.

Все эти недостатки были вскрыты на комсомольском собрании, посвященном проработке решений XI пленума ЦК ВЛКСМ.

### Хулиганы под защитой комитета

Комсомолки и беспартийные девушки, окончив Воскресенский фабзавуч, поступили на завод Антиюбинского химического комбината с большим желанием по-настоящему включиться в общественную жизнь завода. Но заводской комитет комсомола (секретарь комитета тов. Палатов) встретил девушек холодно и сухо. Вместо принятия мер по удовлетворению здоровых требований фабзавучников (правильное использование их на производстве, организация культурно-бытового обслуживания) комитет комсомола и заводские организации встали на путь совершенно необоснованного и огульного обвинения деву-

шек-фабзавучниц Захаровой, Портновой, Пиковской, Споровой и Антоновой в бытовом разложении и дезорганизации производства.

Заводские организации вместо привлечения к ответственности хулиганов, устроивших дебош и драку в доме, где находятся квартиры этих девушек, обвинили самих девушек в хулиганстве и бытовом разложении.

Комитет комсомола Актюбхимкомбината, исключил из рядов комсомола тт. Захарову, Портнову, наложил союзные взыскания на тт. Пиковскую и Спорову, потребовал увольнения их с производства и организации товарищеского суда над беспартийной девушкой тов. Антоновой.

Несмотря на протест девушек о неправильном исключении их из комсомола и совершенно неправильном привлечении к товарищескому суду тов. Антоновой, комитет комсомола и заводские организации не прислушались к голосу девушек.

Товарищеский суд, организованный над девушкой тов. Антоновой и хулиганской частью молодежи, по существу превратился в гнусное издевательство над девушками. Пространное обвинительное заключение «товарищеского суда» на многих листах изображало тов. Антонову как безнадежно разложившийся элемент; на самом суде тов. Антоновой, Споровой и Захаровой залавались, например, такие вопросы: «С кем гуляешь?», «До сколько часов гуляешь?» и др.

Опозоренные, ложно обвиненные хулиганами, девушки в отчаянии написали коллективное письмо в обком комсомола. Актюбинский обком ВЛКСМ только спустя 3—4 месяца после этих событий на химкомбинате расследовал заявление девушек и принял меры к виновникам травли их и был вынужден записать на свой счет следующее:

«Обком комсомола в течение длительного времени был оторван от комсомольской организации Актюбхимкомбината, и поэтому грубейшие извращения, допущенные комитетом комсомола, не были своевременно разоблачены и устранены».

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

## В ОТДЕЛАХ ЦК

### «Комсомольская организация—это я»

О работе помощника начальника политотдела совхоза «Каменный» Миллеровского зернотреста Азово-Черноморского края

Детальное изучение работы нескольких помощников начальников политотделов совхозов по комсомольской работе (помполитов) провел недавно **отдел руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ.**

Материалы этой проверки вскрывают всю неприглядность работы помполитов этих совхозов. Особый интерес представляют факты, обнаруженные во время ознакомления с работой тов. **Карпенко, помполита зерносовхоза «Каменный»** (Миллеровский зернотрест Азово-Черноморского края).

По существующему положению помполит совхоза одновременно является и секретарем комитета комсомольской совхозной организации. В качестве последнего тов. Карпенко, как впрочем и каждый помполит совхоза, должен строго соблюдать внутрисоюзную демократию, воспитывать на основе ее у каждого комсомольца чувство ответственности за работу своей комсомольской организации, учить комсомольцев осмысливать и поделовому решать все вопросы работы совхозной организации ВЛКСМ.

Этого не было однако в зерносовхозе «Каменный», где помполит тов. Карпенко уже через два месяца после избрания комитета оригинальным способом обновляет его состав. Делается это следующим образом.

Комитет комсомола принимает решение о выводе из своего состава тов. Велицкой, как не обеспечивающей пионерработы, и тов. Куденко. Взамен этих то-

варищей комитет «кооптировал» в свой состав Ткаченко и Чебанюка.

Возглавляемый тов. Карпенко комитет комсомола не считал нужным вынести эти изменения в составе руководства комсомольской организации на утверждение общего собрания самих комсомольцев и был жестоко наказан за такое легкомысленное отношение к основным принципам внутрисоюзной демократии: Ткаченко через месяц был разоблачен как лшпенец, скрывший свое социальное происхождение, и исключен из комсомола, а Чебанюк оказался некомсомольцем. Правда, ранее он в ВЛКСМ состоял, но в 1934 г. был исключен из комсомола в совхозе «Светоч» за хулиганство и в комсомольцы «восстановлен» **единолично** помполитом Карпенко.

Комсоргом одной из бригад был избран по настоянию тов. Карпенко некто Неделькин, в 1933 г. механически выбывший из комсомола и только за пять дней до момента избрания был вновь принят в ВЛКСМ комсомольской группой. Ни на комитете комсомола, ни на комсомольском собрании, ни тем более райкомом ВЛКСМ Неделькин в комсомол еще не был принят.

Впрочем, до этого комсоргом этой бригады работал Топилин, который еще и поныне не имеет комсомольского билета, так как райкомом не утверждался в члены ВЛКСМ.

Как человек, имеющий опыт союзной работы, как более развитый товарищ, Карпенко должен был за все время своей

полуторогодичной работы помполитом совхоза растить и воспитывать молодой союзный актив из наиболее авторитетных, политически сознательных, способных комсомольцев.

Комсорга Череватенко снимает с работы «за срыв слета ударников и за неправильное руководство» и объявляют ему выговор с последним предупреждением. Взамен его комсоргом утверждаются тов. Метелицу, которого через четыре месяца исключают из ВЛКСМ. Снова избирается комсоргом Череватенко, но по прошествии короткого промежутка времени его снимают «как не справившегося с работой».

Комитет комсомола заглушает комсомольцев, предупреждая на одном из своих заседаний половину организации (18 комсомольцев) о том, что по отношению к ним будут приняты «самые репрессивные меры взыскания» в том случае, если кто-либо из них будет пропускать по неуважительным причинам занятия по политической, военной и технической учебе.

На этом же заседании комитет ВЛКСМ, вдохновляемый Карпенко, снимает с работы комсорга, исключает из комсомола Гоголева и Лаврентьева, последнего «за бездействие в работе Осоавиахима», и решает «считать механически выбывшим из комсомола» тов. Нестеренко, имеющего задолженность по членским взносам.

На другом заседании комитета ВЛКСМ пачкой исключаются из комсомола семь человек «как сбежавшие из совхоза».

Характерным для «стиля работы» Карпенко является то, что все эти решения комитета ВЛКСМ он не считает нужным выносить на обсуждение и утверждение комсомольского собрания.

Возмнив себя человеком, поставленным «над комсомольцами», Карпенко забыл, что руководимые им члены ВЛКСМ

равноправны с ним в разрешении вопросов работы своей комсомольской организацией и что он является выбранным лицом самими комсомольцами, перед которыми должен отчитываться как секретарь комитета.

Карпенко относится наплевательски к райкому ВЛКСМ и, будучи членом пленума и бюро райкома, на заседаниях бюро не является и связи с райкомом почти никакой не поддерживает. С комсомольцами совхоза Карпенко груб, кричит на них. Партком совхоза вынес тов. Карпенко выговор за невыдержанность, грубость с рабочими. Работники политотдела совхоза «Каменный» единодушно заявили, что Карпенко относится нетерпимо к критике его работы и пренебрежительно отвергает всякие советы об улучшении работы комсомольской организации.

Не сумев найти необходимого тона в своих отношениях с комсомольцами совхоза, Карпенко оторвался от комсомольцев и молодежи, оттолкнув ее своими поступками и поведением.

Это привело в свою очередь к тому, что под покровительством Карпенко принималась в комсомол и даже выдвигалась к комсомольскому руководству не проверенная в классовом отношении, политически отсталая молодежь. Так были приняты в ВЛКСМ классово-чуждые Юдин, Стасенко, Ткаченко, а последний, по предложению Карпенко, был кооптирован в состав комсомольского комитета совхоза и избран членом Милютинского райкома ВЛКСМ. Как уже было отмечено выше, Ткаченко этот оказался лишенцем.

Так неумение работать с массой молодежи, отрыв от молодежи, забвение принципов внутрисоюзной демократии, командование и администрирование комсомольцами вместо тщательной, кропотливой работы по организации и воспитанию комсомольцев и молодежи приводит к потере классовой зоркости, к притуплению классовой бдительности.

★

В постановлении ЦК ВЛКСМ об итогах совещания комсомольских работников гражданского воздушного флота отмечено, что «помощники по комсомолу начальников политотделов ГВФ не сделали для себя надлежащих выводов из решения XI пленума ЦК ВЛКСМ и не приняли необходимых мер к усилению воспитательной работы. Большинство помощников начальников политотделов по комсомолу вместо организации воспитания молодежи попрежнему занимаются административно-хозяйственными вопросами, а некоторые из них срослись с хозяйственным аппаратом территориальных управлений ГВФ».

В результате того, что большинство помощников начальников политотделов по комсомолу увлекались административно-хозяйственными функциями они не знают действительного состояния первичных комсомольских организаций и не принимают мер к их организационному укреплению.

Например, помощник начальника политотдела по комсомолу Волжского управления тов. Соколов при наличии пяти первичных организаций за год своей работы только два раза выезжал в организации (Сталинград и Куйбышев), а остальное время проводил на заседаниях различных комиссий и выполнял задания политотдела и управления по хозяйственным и общепартийным вопросам.

ЦК ВЛКСМ указал помощнику начальника Политуправления ГВФ по комсомолу тов. Васильеву и всем помощникам начальников политотделов по комсомолу на «неправильное их поведение, выражающееся в том, что они не ведут борьбы, а иногда и поощряют стремление отдельных работников Политуправления и политотделов ГВФ направить главное внимание комсомольских работников и организаций на хозяйственно-административные вопросы».

ЦК предложил всем помощникам начальников политотделов ГВФ по комсомолу обеспечить разъяснение в комсомольских организациях решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, поставив своей главной задачей развертывание воспитательной работы среди комсомольцев и организационное укрепление первичных организаций комсомола.

ЦК ВЛКСМ утвердил следующий состав совета отдела крестьянской молодежи ЦК: Рельюк И. Ч. — комсорг, бригадир колхоза «Красное пламя» Тасатьевского сельсовета Западносибирского края,

Тарасевич М. Л. — доярка колхоза «Безбожник» Дмитровского сельсовета Западносибирского края, делегатка II съезда колхозников-ударников, Лукох — секретарь комитета ВЛКСМ, колхоза Бельского Северокавказского края, Верзилев В. — комсорг, комбайнер аэросовхоза «Терновское» Шапаловского района Северокавказского края, Пашаев П. — комсорг колхоза им. Казбекова Дербентского района Северокавказского края, Гуров — секретарь Георгиевского райкома ВЛКСМ Северокавказского края, Шмидт К. А. — учительница неполной средней школы, колхоз Паульский Марксштадтского кантона АССР немцев Поволжья, Коган А. Ш. — секретарь Сердобовского райкома ВЛКСМ Саратовского края, Аржанов В. Т. — комсорг, рядовой колхозник колхоза им. Дзержинского Ардорского района Саратовского края, Мальцев — комсорг, тракторист колхоза им. Сталина Краснопартизанского района Саратовского края, Цветков И. В. — комсорг колхоза «Птицевод» Можайского сельсовета Россонского района Воронежской области, Михайлова Е. С. — комсорг, рядовая колхозница колхоза им. 2-й авиашколы Тамбовского района Воронежской области, Жидкомлинова А. Д. — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Ленина Ширяевского сельсовета Калачеевского района Воронежской области, Бабин С. А. — бригадир тракторной бригады Персидской МТС Новочеркасского района Азово-Черноморского края, Грязева М. — колхозница колхоза им. Дзержинского Красноармейского района Азово-Черноморского края, Башкатов В. З. — секретарь комитета КСМ колхоза «Политотделец» Тимошевского района Азово-Черноморского края, Кровцова Е. А. — пропагандистка, учительница начальной школы, Н.Ерохинский сельсовет Глубокинского района Азово-Черноморского края, Костин Ф. П. — секретарь комитета ВЛКСМУ колхоза «Победа» Данилово-Ивановского сельсовета Мелитопольского района Днепропетровской области, Чонова — группорг, бригадир полеводческой бригады колхоза «Червоный незаможник» Одесской пригородной полосы, Ольховский С. К. — комсорг, тракторист Лозовской МТС Лозовского района Харьковской области, Мейко А. Н. — комсорг, бригадир полеводческой бригады колхоза Быстрыха Могилы-Подольского района Винницкой области, Маценко А. Ф. — секретарь комитета ВЛКСМУ деревни Тырновка Смелянского района Киевской области,

**Федченко Н. И.** — секретарь Шолоховского райкома ВЛКСМУ Киевской области, **Лыжник Г. Н.** — секретарь комитета ВЛКСМ Безенчукской МТС Куйбышевского края, **Гладышева Н. Я.** — комсорг, бригадир колхоза «Путь Сталина», **Денисова Е. Ф.** — председатель колхоза «Красный луч» Верейского района Московской области, **Черкасова Н. В.** — комсорг, зав. школой Волоколамского района Московской области, **Чиняков С. И.** — секретарь комитета ВЛКСМ, бригадир колхоза им. Кирова Шилковского района Московской области, **Козей А. С.** — комсорг, бригадир колхоза «Звезда» Дзержинского района Белоруссии, **Ганжуров А. М.** — секретарь комитета КСМ, зав. пчеловодческой фермой колхоза им. Косарева Жлобинского района Белоруссии, **Надбитова** — председатель Хашхулинского сельсовета Луганского улуса Калмыкии, **Шестопапов Н. В.** — бригадир Суровкинской МТС Кагановичского района Сталинградского края, участник II съезда колхозников-ударников, **Зинченко С. Ф.** — тракторист зерносовхоза «Серп и молот» Н. Николаевского района Сталинградского края, **Енжикова В. Г.** — бригадир колхоза «Цвиллинг» Шутанского района Челябинской области, **Кривошеев П. Т.** — секретарь комитета ВЛКСМ, бригадир полеводческой бригады колхоза им. Сталина Глушковского района Курской области, **Азаров К. С.** — комсорг зам. предколхоза им. Ворошилова Пескоговского сельсовета Рахитянского района Курской области, **Крыласов Н. А.** — секретарь Московского райкома ВЛКСМ Омской области, **Рассказова Е.** — пред. Эвзерского сельсовета Крутинского района Омской области, **Ахмадеева Н.** — комсорг, зав. МТФ колхоза «Маданият» Кукморского района Татарии, **Кучерова А.** — колхоз им. Крупской Владимирского сельсовета Новоторжского района Калининской области, **Зредженова А.** — бригадир колхоза им. Ильича Бахчисарайского района Крыма, **Ушаров А.** — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза им. Рудзутака № 2 Янги-Юльского района Узбекистана.

ЦК ВЛКСМ постановил с момента начала учебы в школе укомплектовать пионерские отряды так, чтобы каждый отряд объединял пионеров, учащихся в параллельных или смежных классах, в количестве не более 50 человек.

Одновременно с укомплектованием отрядов согласно постановлению ЦК будут проведены на специальных сборах звеньев и отрядов выборы вожатых звеньев, председателей советов отрядов, редакторов отрядных газет и знаменосцев.

Все пионеротряды в школе объединяются в единую пионерорганизацию данной школы.

ЦК установил, что пионерорганизацией школы руководит старший вожатый, назначаемый райкомом и горкомом комсомола.

В обязанность старшего вожатого входит: практическая помощь вожатым отрядов в школе, создание с ведома директора, зав. школой общего плана воспитательной работы пионерорганизации в школе, участие в работе педагогического совета школы, организация учебы и инструктажа актива пионерорганизации (вожатых звеньев, председателей советов отрядов и т. д.), непосредственное руководство одним из отрядов в тех школах, где есть не больше 10 отрядов.

ЦК обязал райкомы и горкомы комсомола обеспечить руководство выборами пионерского актива.

ЦК утвердил сроки созыва съездов трудящейся женской молодежи в национальных республиках: **Узбекистан** — 1 октября, **Таджикистан** — 1 октября, **Казанстан** — 25 сентября, **Татария** — 10 октября, **Дагестан** — 25 сентября, **Чечено-Ингушетия** — 1 октября, **Карачай** — 5 октября, **Турменистан** — 10 октября, **Азербайджан** — 20 сентября, **Баширия** — 5 октября, **Калмыкия** — 1 октября, **Набардино-Баалкария** — 10 октября, **Северная Осетия** — 10 октября, **Черкессия** — 1 октября, **Адджаристан** — 10 октября, **Киргизия** — 15 октября.

Для участия в работе съездов будут командированы представители ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ утвердил состав совета отдела рабочей молодежи ЦК. В совет вошли:

**Павлов М. А.** — комсорг прокатного цеха завода «Серп и молот», Москва, **Бабин Гр. П.** — комсорг цеха завода им. Сталина, Москва, **Кирипов Н. А.** — комсорг цеха завода им. Авлахиима, Москва, **Углова О. Г.** — комсорг смены приливной фабрики им. Моисеенко, Орехово-Зуево, **Марьяновский С.** — группирг Электрокомбината, Москва, **Козлова Е. П.** — группирг завода «Каучук», Москва, **Стулова В. Д.** — комсорг цеха фабрики «Красная Роза», Москва, **Волнова Е. П.** — секретарь комитета ф-ки «Трехгорная мануфактура», Москва, **Орел Т. Г.** — секретарь комитета завода им. Петровского, Днепродзержинск, **Неймари М. Я.** — комсорг цеха Харьковского тракторного завода, **Чемисов Л. С.** — комсорг цеха завода «Арсенал», Киев, **Семетин Ф. Г.** — бригадир завода им. Ильича, Мариуполь, **Нехамин Л. М.** — группирг Луганского паровозостроительного завода,

**Поросенков И. И.** — комсорг участка шахты «Ильича», Кадиевка, **Корнеев С. М.** — комсорг цеха Краматорского завода, **Добужский Ю. М.** — секретарь комитета завода «Большевик», Ленинград, **Борн Р. Ф.** — мастер участка Кировского завода, Ленинград, **Петрович В. Ф.** — комсорг цеха фабрики «Красное знамя», Ленинград, **Григорьев А. Н.** — комсорг завода «Электросила» им. Кирова, **Тарасов В. И.** — слесарь-механик Ижорского завода, Ленинград, **Жагуло В. А.** — организатор легкой кавалерии Балтийского завода, Ленинград, **Павлов С. П.** — руководитель агитколлектива на заводе им. Сталина, Ленинград, **Сизов А. А.** — секретарь комитета завода «Красный треугольник», Ленинград, **Сорокин В. П.** — секретарь райкома ВЛКСМ Автозавода орденоносец, г. Горький, **Косырев Н. И.** — комсорг цеха металлургического завода, Выкса, **Морозов А. И.** — Бумкомбинат, Балахна, **Парамонова Э. М.** — Сормово, **Федоров А. Т.** — группорг Уралмаша, Свердловск, **Вощинников Я. П.** — сменный инженер Березниковского химкомбината, **Катаев** — комсорг цеха Уралвагонстроя, Н. Тагил, **Долгополов Я. Д.** — горновой Кабаковского металлургического завода, **Алфеева А. Е.** — группорг фабрики «Красный Перекоп», Иваново, **Алтынных В. М.** — комсорг Меланжевого комбината, Иваново, **Кашанов Ф. А.** — ФЗУ Ковровского завода, орденоносец, **Бурмистров А.** — комсорг отделения Сталинградского тракторного завода, **Герасимова Э. Я.** — секретарь комитета ВЛКСМ севтепзаводской фабрики, Астрахань, **Бирюнов В. А.** — комсорг Московско-Казанской ж. д., **Сухин М. Д.** — шахта «Артем», Азово-Черноморский край, **Галактионов М. Н.** — секретарь комитета фабрики «Знамя индустриализации», Витебск, **Хан-Мурада** — орденоносец, Азизбековский промысел, Баку, **Аванесов А.** — комсорг завода им. Сталина, Баку, **Столбунов Н. А.** — комсорг завода «Красный Профинтерн», Западная область.

**Главутиль** выпустил плакат на жесте, на котором нарисованы два мальчика с пионерским галстуками с призывом собирать утиль. ЦК ВЛКСМ потребовал от Главлита немедленного изъятия плаката Главутиля, пропагандирующего вредные формы общественной работы детей. ЦК ВЛКСМ запретил всем комсомольским организациям, вожакам пионеротрядов привлекать детей к сбору утиля.

**ЦК ВЛКСМ** принял постановление, согласно которому существующие первичные организации КСМ тракторных отрядов, обслуживающих один

колхоз, объединить с комсомольскими организациями данного колхоза.

В этих тракторных отрядах будут созданы комсомольские группы, входящие в комсомольскую организацию колхоза.

Комсомольцы-трактористы одиночки прикрепляются к колхозным комсомольским организациям.

Первичные комсомольские организации тракторных отрядов сохраняются только там, где один отряд обслуживает несколько колхозов. Руководство этими первичными организациями возложено на райкомы КСМ.

**По имеющимся** в ЦК ВЛКСМ сведениям, в частности по заявлению тов. Коротеева, члена Сталинградской организации комсомола, в помещении Сталинградского горкома не могут входить комсомольцы и тем более беспартийная молодежь. Горком комсомола беспричинно ввел систему различных пропусков и охраны. Такое же недопустимое положение имеется по Свердловской области (г. Свердловск), Западносибирскому краю и др.

В связи с этим ЦК предложил всем обкомам, крайкомам и ЦК КСМ напредсубъект отменить эти «порядки» и предоставить возможность комсомольцам беспристрастно посещать по интересующим их вопросам горкомы, обкомы, крайкомы, а также их руководящих работников.

**ЦК ВЛКСМ** обязал все комсомольские организации школ и комсоров ЦК в школах внимательно изучить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об организации учебной работы и внутреннем распорядке в начальной, неполной средней и средней школе. С этой целью городские комитеты комсомола совместно с комсортами должны будут провести общие собрания учащихся по школам с обязательным участием на них представителей райкомов и горкомов комсомола, городские, а в крупных городах районные собрания комсомольцев-учащихся, на которых подробно разъяснить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б).

**ЦК ВЛКСМ** стало известно, что в течение прошедших пяти дней работы комсоров ЦК ВЛКСМ в школах ряд районных комитетов и других организаций Москвы вызывает комсоров ЦК ВЛКСМ школ на всевозможного рода заседания, совещания, не имеющие к комсоргам прямого отношения.

Так, комсорг ЦК ВЛКСМ 23-й школы ФОНО гор. Москвы тов. Деренковский за 5 дней работы

вызывался на заседания три раза: 1 сентября — на заседание к председателю Фрунзенского райсовета тов. Кириллову, где заседание кончилось в 1 час. 30 мин. ночи, 5 сентября в 4 часа дня вызывался на заседание отделом пионеров горкома; 5 же сентября в 8 часов вечера вызывался на совещание к секретарю партийной организации Фрунзенского районного отдела народного образования. Кроме того тов. Деренковский за эти 5 дней должен был быть на трех заседаниях в школе.

Комсорг ЦК ВЛКСМ 35-й средней школы Сокольнического района тов. Пильчин за 4 дня работы вызывался три раза на заседания: 3 сентября — в Сокольнический райком ВЛКСМ на заседание, 4 сентября в 12 часов дня — в отдел пионеров Сокольнического РК ВЛКСМ; 4 же сентября в 8 часов вечера вызван Сокольническим районным отделом народного образования на заседание.

ЦК ВЛКСМ, считая подобную практику неправильной, вынес специальное постановление, в котором разъяснил, что комсорги ЦК ВЛКСМ школ посланы ЦК ВЛКСМ для работы непосредственно среди учащейся молодежи и детей, а не для заседательской суетни и предствительств на различных заседаниях, отрывающих их от живой организаторской работы в школе.

Исходя из этого, ЦК ВЛКСМ запретил отделам горрайкомов ВЛКСМ созывать совещания комсоргов ЦК ВЛКСМ школ.

ЦК установил, что секретари районных комитетов комсомола Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова могут проводить совещания комсоргов ЦК ВЛКСМ школ только с разрешения ГК ВЛКСМ.

В своем постановлении ЦК предложил всем комсоргам ЦК ВЛКСМ в школах посещать только те заседания и совещания, которые относятся непосредственно к их работе.

ЦК ВЛКСМ согласился с предложением местных организаций о созыве 20 сентября краевого съезда женской трудящейся молодежи Северного Кавказа.

Решением ЦК ВЛКСМ освобожден тов. Кокорин от работы первого секретаря Западносибирского крайкома ВЛКСМ как не справившийся с работой. Первым секретарем Западносибирского крайкома ЦК ВЛКСМ рекомендован тов. Пантюхов, ранее работавший помощником начальника Политуправления Наркомсовхозов.

На работу помощника по комсомолу началь-

ника ПУНС ЦК ВЛКСМ рекомендовал тов. Воров, ранее работавшего помощником по комсомолу начальника Политуправления Наркомпищепрома.

Помощником по комсомолу начальника Политуправления Наркомпищепрома ЦК рекомендовал тов. Буткова, ранее работавшего ответственным инструктором ЦК ВЛКСМ.

ЦК согласился с выдвижением тов. Белова на работу вторым секретарем Татарского обкома ВЛКСМ, ранее работавшего в аппарате обкома — зав. отделом.

ЦК постановил в сентябре организовать в Политехническом музее детскую автомобильную выставку. ЦК признал целесообразным использовать помещение Дома юных техников под Центральный автомобильный детский клуб и Центральную детскую автомобильную лабораторию.

ЦК ВЛКСМ поставил на вид бюро Тифлисского горкома комсомола за организацию экскурсии пионеров 104-й осетинской школы гор. Тифлиса в Москву без предварительной договоренности с московскими организациями. ЦК обязал бюро Тифлисского горкома комсомола обсудить вопрос о конкретных виновниках неправильной организации экскурсии и наложить за них взыскания.

ЦК утвердил председателей комиссии по приему и исключению из ВЛКСМ: ЦК Грузии — тов. Кумелашвили, Омский обком — тов. Мархат, Красноярский крайком — тов. Перегудова, Восточносибирский крайком — тов. Пигарева. Комиссия по приему и исключению из комсомола Политуправления ГВФ утверждена в следующем составе: Васильев (председатель), Китаев, Семина.

По решению ЦК пропгруппы ЦК ВЛКСМ ликвидированы. Часть работников бывших пропгрупп ЦК оставлена в распоряжении местных организаций ВЛКСМ для использования на работе в комитетах ВЛКСМ по организации политической учебы комсомольцев. Эти работники распределены по следующим организациям: Восточносибирский крайком ВЛКСМ, оргбюро Сев. Донского окружкома; ЦК ЛКСМ Грузии, ЦК ЛКСМ Армении, Казахстанский крайком ВЛКСМ, оргбюро ЦК ВЛКСМ Свердловской области, ЦК ЛКСМ, Ивановский обком, Горьковский крайком, оргбюро ЦК ВЛКСМ Челябинской области, Западносибирский крайком, Башкирский обком.

## Деревне—крепких инструкторов и организаторов физкультуры

В апреле месяце 1935 года ЦК ВЛКСМ вынес специальное постановление, в котором предлагал всем руководящим органам комсомола приступить к более широкому развертыванию физкультурных кружков в деревне.

В постановлении ЦК указывалось, что физкультурные кружки должны создаваться при первичных комсомольских организациях, а там, где их нет, при правлении колхоза, школе или изб.-читальне.

Постановление ЦК ВЛКСМ обязывало советы физической культуры и комсомольские организации провести большую работу по созданию физкультурных кружков и по вовлечению в кружки масс молодежи деревни. Но, как показала проверка, проведенная ЦК ВЛКСМ, и советы физической культуры и местные комсомольские организации не уделяли должного внимания физкультурной работе в деревне. В результате этого физкультурное движение в деревне развивается стихийно. Не лучше дело с содержанием работы существующих физкультурных кружков, многие из них организационно не оформлены, нет постоянного состава. Работа в кружках часто поставлена плохо из-за отсутствия хороших руководителей, необходимого инвентаря, спортивного инвентаря и литературы.

Во многих местах развитие физической культуры в деревне проходило самотеком, без необходимой помощи и руководства со стороны районных организаций. Инициативное движение колхозной и совхозной молодежи по развертыванию физической культуры не всегда получало нужную поддержку и оформление со стороны районного совета физической культуры и районного комитета комсомола.

Особая вина падает на Всесоюзный совет физической культуры, который не смог полностью выполнить утвержденный ЦК ВЛКСМ план подготовки инструкторов и организаторов физической культуры для деревни. А без подготовки соответствующих кадров немислимо широкое развитие физической культуры в деревне. **Квалифицированных работников по физкультуре в деревне почти нет.** По Советскому союзу имеется 4 физкультурных института и 19 техникумов, где обучаются 6 200 чел., но распределение выпускников проводится так, что из них очень мало попадает в деревню. Большинство окончивших учебу в институте или в техникуме «оседают» на аппаратной работе в различных организациях, вместо того чтобы идти работать непосредственно инструкторами физкультурных кружков в деревне.

Создаваемые по инициативе самой молодежи физкультурные кружки не могли быть обеспечены хорошо подготовленными инструкторами и организаторами.

Молодежь колхозов и совхозов с большим энтузиазмом строила колхозные или совхозные стадионы, но часто строила их неправильно, не получая нужных указаний, не зная, как их строить. Молодежь с большим желанием создавала команды, но не знала правил спортивных игр. Молодежь хотела сдавать нормы на значок «Готов к труду и обороне», но не знала, как. В деревне было мало людей которые могли бы организовать всю эту работу и помочь молодежи заняться физкультурой.

Не секрет, что среди работников районных советов физической культуры было много людей, которые к своей работе относились формально, по-чиновничьи, не чувствуя, что им доверен участок живой, творческой работы, что от них требуется не составление сводок и отчетов, а любовное отношение к порученному делу. Среди работников физической культуры было много людей, которые сами ничего не понимали в физкультуре, они не могли даже объяснить молодежи элементарных правил распространенных спортивных игр, они не могли научить, как строить примитивный стадион, они не только не умели организовать молодежь на сдачу норм на значок «ГТО», но и сами не могли его получить. Эти люди были чужие физкультурному движению Райкомы комсомола были виновны в том, что не разоблачали этих «работников от физкультуры», не заменяя их хорошими организаторами из среды самих физкультурников.

Также безобразно дело поставлено с обеспечением деревни **спортивным инвентарем.** Основная масса производимого спортивного инвентаря оседает в городе. В деревню доходит крайне ничтожное количество — в среднем не больше 10—15%. И это ничтожное количество не доходит полностью до совхозов и колхозов, так как значительная часть спортивного инвентаря оседает в районных центрах.

Районные организации при отсутствии необходимого количества спортивного инвентаря для кружков физической культуры деревни, вместо того, чтобы использовать все возможности для производства спортивного инвентаря на месте, используя местные ресурсы, вместо того, чтобы бороться за правильное снабжение кружков инвентарем, развивают совершенно неправильную «теорию», что физкультуру в деревне нельзя развивать без спортивного инвентаря.



Ни в какой мере деревенские физкультурные кружки не обеспечены специальной литературой. Учебные плакаты, наглядные пособия по физкультуре отсутствуют. Выпущенная за последние годы физкультурная литература для деревни распродана, да и далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявляются сейчас. В 1932 году было выпущено пять брошюр: физкультурный поход в деревню, вопросы организации по физкультуре в деревне, о деревенских спартакиадах, физкультурные сооружения в деревне, учебно-методическая работа по физкультуре в деревне. В 1933 году была выпущена только одна книжка — «Физкультурная работа в районах». Одна книжка была издана и в 1934 году — «Физкультура в деревне».

В этом году положение также не изменилось: пока выпущена одна брошюра о подготовке деревенского физкультурного актива.

Аппарат ВСОФК, краевых и областных советов физкультуры и даже многие райсоветы преимущественно занимаются развертыванием физкультурной работы в городах и районных центрах и совершенно незначительное внимание уделяют совхозам и колхозам. Разъездные группы инструкторов при краевых и областных советах физкультуры созданы далеко не всюду. По 33 краям и областям из 231 ответственных работников только 22 чел. работают в деревне, в 16 краях и областях совершенно нет специальных инструкторов по деревенской работе, в том числе в Куйбышевском крае, Иваново-Промышленной области. Местами секретари райсоветов физкультуры не подобраны. Например, в Куйбышевском крае нет секретарей райсоветов по 42 сельским районам.

Из отпущенных государственных средств советы физической культуры выделяют незначительные суммы на деревенскую работу, меньше чем выделяют средства профсоюзы, кстати, контроль за расходованием которых ВСОФК СССР не установил.

★

Проведенная проверка ЦК ВЛКСМ двух районов — Ростово-Ярославского, Иваново-Промышленной области и Кинельского, Куйбышевского края, — показала, что райкомы комсомола стоят в стороне от физкультурной работы, передоверив всю работу районным советам физкультуры.

По 23 сельсоветам Ростово-Ярославского района имеется всего лишь три физкультурных кружка, в которых состоят 36 чел. молодежи.

В Кинельском районе за два последних месяца созданы кружки лишь в 3 колхозах. Работа в этих кружках поставлена скверно, кружки занимаются от случая к случаю.

Не только районные комитеты комсомола «самоустраивались» от физкультурного движения, но и Ивановский обком комсомола и оргбюро ЦК ВЛКСМ Куйбышевского края вопросами развития физкультуры в деревне, как видно, занимаются плохо.

Например, по 46 сельским районам Куйбышевского края, где имеется 2 тыс. первичных комсомольских организаций, построено только 63 стадиона, 227 спортилодочек, 7 водных станций и организовано 129 физкультурных кружков.

По Ивановской области при наличии 3 090 первичных комсомольских организаций в деревне создано в селах, совхозах, колхозах только 100 спортилодочек и организовано 179 физкультурных кружков. Этих данных вполне достаточно, чтобы сделать выводы, что руководящие комсомольские органы Куйбышевского края и Иваново-Промышленной области не выполнили одно из указаний X пленума ЦК ВЛКСМ и решения ЦК ВЛКСМ о развитии физкультурного движения в деревне, игнорируя желание колхозной и совхозной молодежи заниматься физической культурой, не являлись черновой организаторской работой по созданию физкультурных кружков при первичных комсомольских организациях совхозов и колхозов, по обеспечению необходимых условий для занятий кружков.

★

На одном из последних заседаний бюро ЦК ВЛКСМ был заслушан доклад ВСОФК и содоклады секретарей Ростово-Ярославского и Кинельского райкомов ВЛКСМ о состоянии физкультурной работы в деревне.

Доклады и содоклады показали, что физкультурное движение в деревне развивается стихийно. И это признавал сам докладчик ВСОФК тов. Рыжманов (зав. отделом физкультуры в деревне); говоря о развитии физкультуры в деревне, докладчик саморитично признавал, что «после X пленума ЦК ВЛКСМ и решения ЦК ВЛКСМ об организации физкультурных кружков при первичных организациях колхозов, совхозов и МТС физкультурная работа в деревне приобретает массовый стихийный характер. Молодежь по своей инициативе, по инициативе комсомольской организации в деревне создаются физкультурные кружки, создаются спортивные площадки, беговые дорожки, волейбольные, баскетбольные площадки. Но, как правило, физкультурное движение в деревне носит неорганизованный характер, физкультурные кружки не оформлены».

Тов. Рыжманов объясняет слабое развитие физкультуры в деревне тем, что физкультура в городе создавалась годами и если в городе имеется не только годами накопленный опыт организационной работы, но и имеются кадры, имеется в достаточном количестве спортивный инвентарь, соответствующая литература, то в деревне всего этого нет.

Тов. Рыжманов указывает, что «физкультурной работой в деревне местные советы физической культуры, ВСОФК СССР начали заниматься только в этом году, только в этом году приступили к более плановой работе в деревне. На основе решений X пленума ЦК ВЛКСМ ВСОФК выделили физкультурную работу в деревне в самостоятельный участок. Был создан отдел физкультурной работы в деревне». Далее, в своем

выступлении тов. **Рыжманов** признает, что ВСФК не выполнил указаний X пленума ЦК ВЛКСМ о создании при краевых и областных советах физической культуры штата раз'ездных инструкторов для помощи районам.

Тов. **Рыжманов** рассказывает, что большую работу ВСФК проделал в деле выполнения указаний X пленума ЦК ВЛКСМ об укреплении и пересмотре состава районных советов физкультуры.

«Мы полностью закончили проверку районных советов по 27 областям и краям. Было освобождено от работы 254 человека, как чуждых, случайно попавших к руководству, не знающих физкультурной работы. На место освобожденных на работу в районные советы были выдвинуты люди из числа районного актива, занимающиеся сами физкультурой...»

«... Но районные советы еще плохо справляются со своей работой. Мы провели на 500 человек курсы по повышению квалификации, по подготовке секретарей райсоветов физкультуры. В связи с организацией новых районов нами создано 200 новых райсоветов».

Говоря о подготовке кадров, тов. **Рыжманов** указывает, что «инструкторов физкультуры готовят для совхозов, колхозов и МТС, но, как правило, инструктора по окончании курсов оседали в совхозе потому, что там имеется ставка для инструктора, имеются средства, и поэтому там физкультурная работа значительно лучше организована, чем в колхозе. Кто же работает в колхозах? Работают общественники-организаторы, работают физкультурный актив из числа демобилизованных красноармейцев».

Плохо обстоит дело со средствами для физкультурной работы в деревне. По линии ВСФК отпущено только 50 тысяч рублей. Деньги отпущены на dotацию строительства физкультурных площадок и на оперативные расходы: проведение совещаний, раз'езды и т. д.

По линии Наркомзема никаких средств на физкультурную работу мы не имеем, несмотря на то, что ВСФК неоднократно ставил вопрос перед наркоматом. Вопросы физкультурной работы в Наркомземе не занимают. Лучше дело обстоит в Наркомсовхозов. В прошлом году был отпущен один миллион рублей на физкультурную работу в совхозах. Они были израсходованы на оборудование физкультурных площадок. Их было построено около 500.

«Сейчас проводим,— продолжает тов. **Рыжманов**— конкурс на лучшую постановку физкультурной работы в деревне. Результаты уже имеются. Например, в Белоруссии вновь организовано около 2 тысяч кружков физкультуры...»

«... Самый охватный участок в нашей работе это спортивный инвентарь. В деревню спортивного инвентаря попадает не больше 15%, причем и эти 15% полностью до колхозов не доходит. За 1-е полугодие этого года в деревни заброшено на 867 000 рублей спортивного инвентаря, во втором полугодии предполагаем забросить на один миллион рублей. Но этого еще недостаточно».

Тов. **Андреев**, секретарь ЦК ЛКСМУ, в своем выступлении делает несколько замечаний о развитии физкультурного движения в деревне.

«Конечно физкультура на селе развивается,— говорит тов. **Андреев**.— Если вы сейчас поедете в деревню, то вы редко найдете колхоз без площадки, без турника. Я два-три дня тому назад был в колхозах Черниговской области, и там, как правило, в каждом колхозе есть спортивная площадка. Но в большинстве случаев физкультурное движение развивается стихийно. Целые делегации непосредственно от самих колхозов обращаются в областные центры с просьбой отпустить спортивный инвентарь, помочь в устройстве стадиона и т. д. Все это служит доказательством, что физкультура в деревне развивается стихийно».

«Много ли мы имеем крепких физкультурных кружков?— спрашивает тов. **Андреев**.— Мало таких кружков, несмотря на то, что на Украине сделан большой шаг в деле укрепления физкультурных кружков. В одном из колхозов Киевской области имеется 150 значков «ГТО», 500 человек, занимающихся физкультурой, но это только один такой колхоз».

«В этом году на Украине колоссальный урожай,— продолжает тов. **Андреев**.— Начиная с осени, после уборки, культурная жизнь колхозников значительно поднимается, и в первую очередь станет вопрос о дальнейшем развитии физкультуры. Из всей культурной работы самым острым вопросом будет физкультура. Конечно успех будет решать кадры».

ВСФК СССР надо сейчас разработать план подготовки кадров. На посылку кадров из города надеяться нельзя. У нас в деревне есть молодые колхозники, сдавшие нормы на значок «ГТО», демобилизованные красноармейцы. Им надо поработать над подготовкой этих людей. ВСФК надо составить планы, программы подготовки. Мы у себя по Украине работаем над вопросом о подготовке инструкторов физкультуры для колхозов из числа красноармейцев, которые после демобилизации будут работать инструкторами по физкультуре в своих колхозах. И это даст нам десятки тысяч организаторов физкультурных кружков. В этом отношении Красная армия идет нам навстречу».

Тов. **Андреев** свое выступление заканчивает тем, что нужно выпустить больше брошюр, целые специальные библиотечки, в которых излагались бы правила спортивных игр, рассказывалось, как организовать физкультуру на селе.

В своем выступлении тов. **Бегунов** (ЦК ВЛКСМ) считает, что основная причина стихийного развития физической культуры в деревне заключается в том, что ВСФК еще не обеспечил необходимо внимания физкультурной работе в деревне. «В частности распределение людей, окончивших институты и техникумы физической культуры, проходит помимо ВСФК».

Тов. **Бегунов** приводит пример, когда из 700 тысяч пар тапочек только 10 тысяч идет в деревню, и это ничтожное количество оседает преимущественно в районных центрах.

«Нет достаточного контроля со стороны ВСФК за расходованием средств, предназначенных на физкультурную культуру. ВСФК не знает, куда идут эти средства, и часто эти средства расходуются не по назначению».

**Тов. Манцев** — председатель ВСФК — в своем выступлении признает, что физкультурное движение в деревне организовывается стихийно, что ВСФК только сейчас начинает заниматься вопросами физкультуры в деревне.

«Мы имеем, — говорит **тов. Манцев**, — колоссальную яму не только среди комсомольцев, но и среди деревенской молодежи и физкультур...» «...Спортивного инвентаря не хватает, нет возможности полностью удовлетворить значительно возросшие потребности в спортивном инвентаре. В связи с этим местные организации должны использовать все возможности производства спортивного инвентаря на месте, из местных ресурсов».

**Тов. Манцев** указывает, что ВСФК внес предложение, чтобы спортивный инвентарь, спортивная одежда распределялись не только через торгующие организации, которые не заинтересованы, кому попадает спортивная продукция, а чтобы было организовано плановое распределение по физкультурным организациям среди физкультурников.

В заключение **тов. Манцев** говорит, что будет плохо, если один только ВСФК будет заниматься вопросами физкультуры в деревне, нужно, чтобы и республиканские, областные, краевые организации занялись бы этим делом, в частности районные комитеты комсомола, которые могут сделать многое в этом направлении».

**Тов. Харченко** — отв. секретарь ВСФК — в своем выступлении на бюро ЦК отмечает: «Первый и решающий вопрос сейчас — это подготовка кадров. Второй вопрос — это материальное обеспечение по линии бюджета. Третий вопрос — это помощь деревенским физкультурным организациям в методических пособиях». И по всем этим трем основным вопросам, как указывает **тов. Харченко**, ВСФК пока реального по существу не сделал.

«В связи с решением XI пленума ЦК ВЛКСМ мы разработали, — говорит **тов. Харченко**, — программу, установили сроки подготовки кадров, но денег мы не дали. Новое руководство ВСФК пришло тогда, когда уже был утвержден бюджет, изменить бюджет мы не могли. Нам пришлось нажимать на местные организации, чтобы там на месте изыскивали средства».

**Тов. Харченко** считает, что нужно обязать ВСФК, местные физкультурные и комсомольские организации создать постоянную систему подготовки физкультурных кадров для деревни.

**Тов. Харченко** вносит предложение, чтобы не менее 40% производимого спортивного инвентаря отпущивать для деревни. Деревня сейчас требует такое количество спортивного инвентаря, которое нет вообще в Союзе.

Заканчивая свое выступление, **тов. Харченко** говорит, что основной упор в работе ВСФК должен быть сосредоточен на подготовке кадров.



Обсудив доклад ВСФК и содоклады секретарей Ростово-Донского (Ивановской области) и Кинельского (Куйбышевского края) райкомов ВЛКСМ о состоянии физкультурной работы в деревне, бюро ЦК ВЛКСМ в своем постановлении указало, что «физкультурное движение в деревне развивается еще в значительной степени стихийно и продолжает оставаться на очень низком уровне».

Причинами, как установил ЦК ВЛКСМ, являются «крайне неудовлетворительное руководство и помощь со стороны как ВСФК, так и местных СФ (подготовка организаторов, обеспечение литературы, спортивным инвентарем и т. д.)».

В своем постановлении ЦК ВЛКСМ отметил невыполнение установленного плана подготовки инструкторов и организаторов физкультуры для деревни и обязал ВСФК принять меры для безусловного выполнения плана и в дальнейшем создать постоянную систему подготовки физкультурных кадров для деревни. По решению ЦК должны быть открыты постоянно действующие **одногодичные школы** по подготовке инструкторов из колхозной молодежи при Московском, Ленинградском и Харьковском институтах физкультуры с количеством обучающихся не менее 100 человек в каждом;

при всех техникумах открыты постоянно действующие 6-месячные курсы по подготовке инструкторов, с расчетом подготовить в 1936 году до 2 тыс. человек;

подготовлены дополнительно через местные краткосрочные курсы к зимней работе 1936 года и к весенне-летнему периоду 1936 года 10 тыс. инструкторов и 15 тыс. организаторов ФК работы.

На всех курсах должно быть обеспечено не менее 30% женской молодежи.

ЦК ВЛКСМ в своем постановлении отметил, что местные советы физкультуры должны широко привлекать к руководству физкультурными кружками демобилизованных красноармейцев и славских нормы «ГТО», организуя для них краткосрочные семинары без отрыва от производства. На работу в деревню необходимо направить не менее 30% оканчивающих физкультурных техникумов в 1935 году.

ЦК поручил ВСФК обеспечить в течение **двух-месячного срока** издание массовым тиражом необходимых пособий для деревенских физкультурных кружков.

ВСФК должен обеспечить во втором полугодии 1935 года завоз спортивного инвентаря в деревню не менее 40% всей вырабатываемой продукции, поставив вопрос перед ВОКТ об изменении системы снабжения деревни спортивным инвентарем, с тем чтобы последний непосредственно из цен-

тральных баз направлялся в райкультмаги, минувя крайвые и областные отделения.

ЦК ВЛКСМ своим постановлением предложил ЦК КСМ надреспублик, крайкомам и обкомам ВЛКСМ добиться широкого производства простейшего спортивентаря для деревни местной промышленностью и кустарными артелями.

ЦК предупредил все комсомольские организации о том, что недостаточный завоз спортивного инвентаря в централизованном порядке не должен служить причиной сдерживания роста физкультурных кружков в деревне.

ЦК признал необходимым увеличение расходов из отпущенных госбюджетных средств на физкультурную работу в деревне по линии СФК и установление последнего контроля за правильным расходованием средств, выделяемых профсоюзами.

В целях дальнейшего укрепления и улучшения руководства райСФК комсомольские комитеты

обязаны закончить в ближайшее время проверку и подбор секретарей райСФК, выделяя на эту работу лучших, квалифицированных работников, приняв меры к улучшению условий их работы.

Отмечая, что в целом ряде край- и облСФК отсутствуют специальные разрядные инструктора по деревенской работе, ЦК считает необходимым их выделение в пределах существующих штатов.

ВСФК предложено договориться с Наркомдравом об усилении медицинского надзора, в частности о проведении медицинского осмотра всех занимающихся в физкультуркружках и различными видами спорта в деревне.

Постановление ЦК ВЛКСМ обязывает все комсомольские организации в деревне, в частности сельские районные комитеты, поделовому взяться за развитие физкультурного движения. Колхозная и совхозная молодежь должна получить хорошие физкультурные площадки и крепких руководителей физкультурных кружков.

Ответственный редактор **П. Вершков.**

Зам. отв. редактора **П. Богданов.**

Члены редколлегии: **Л. Герцович, В. Коротяев, З. Лубенский, В. Парижер, А. Черный.**

Техред **И. Соленов.** Корректор **А. Стрепахеева**